testebi samedicino gimiaSi (I)

1. CamoTvhilebidan romelBia gamosxivebis erT aqtSi gamoTavisuFBebuli
energiis umciresi raodenoba?
1) spini; 2) gqvanti; * 3) impu Bsi; 4) kvarki.
2. moyvani i1 formu Bebidan rome B i1 Seesabameba de-broi Bis ganto Bebas?
1) E=mc% 2)mv=h/\; * 3)E=hv; 4) mc=h/\.
3. CamoTvRili nmaxasiaTebBebidan romeli icvleba talRis gavrcelebis
kanonzomierebiT?
1) elegtronis masa; 2) elleqtronis energia;
3) atombirTvis garSemo e Beqtronis yofnis allbaToba; *
4) elleqtronis impu B si.
4. CamoTvBili kanonzomierebidan romBis mixedviT aris SeuZlBebeli
mikronawi Bakebis impu B sisa da mdebareobis erTdrouBlad gansazRvra?
1) de-broi bis principi; 2) umciresi energiis principi;
3) hundis wesi; 4) heizenbergis principi. *
5 CamoTvHlili mosazrebebidan romell ia araswori?
1) erT energetikull doneze erTi Formis orbitallebia; *
2) erT energetikull doneze SesaZBebelia sxvadasxva energiis orbitallebis
arseboba;
3) energetikull gvedoneze orbitallebis eleqtronebiT Sevseba eqgvemdebareba
hundis wess;
4) periodulli sistemis elementebSi qvedoneebis magsimaBuri ricxvi aris
oTxXI.
6. romeli Formulla gamoxatavs e Beqtronis orbunebovnebas?
(A - talRis sigrZe, v - sixSire, m- masa, v- siCgare,
h- pRBankis mudmiva, E-energia, c- sinaT Bis siCgarea vakuumSi).
1) E=mc% 2)mv=h/A;*  3)E=hv; 4)mc=h/A.
7. romel i periodis elementebs aqguT gare energetikulli Sris
e leqtronebisaTvis mniSvne B oba n+l=5?
15 2)4,5; * 3) 34.5; 4) 3,4.
8 CamoTvlili mosazrebebidan romell ia swori?
1) BiTonuri Tvisebebi mcirdeba 1onizaciis energiis zrdasTan erTad; *
2) atomuri nomris zrdasTan erTad eleqtrouaryofiToba monotonurad
1zrdeba;
3) nawi Bobriv Sevsebu i1 gvedone ufro mdgradia, vidre naxevrad Sevsebull i;
4) eleqtrouaryofiToba axasiaTebs atoms izolRirebul mdgomareobaSi.
9. CamoTvEBili1 kvanturi ricxvebis romeli oTxeulli SeiZBeba hgondes
e Begtrons atomSi?
1) n=4, =4, m=2, s=-1/2; 2) n=2,1=1, m=0, s=-1/2;*
3) n=0, 1=0, m=0, s=-1/2; 4) n=2,1=1, m=2, s=+1/2.
10. CamoTvHRili kvanturi ricxvebis romeli oTxeuli SeiZleba hgondes
e Begtrons atomSi?
1) n=4,1=3, m=2, s=-1/2; * 2) n=2, 1=2, m=0, s=-1/2;



3) n=1,1=0, m=1, s=-1/2; 4) n=2, |I=2, m=2, s=+1/2.

11. gvemoTmotani B Tagan kvanturi ricxvebis romeli oTxeulli ar SeiZleba
hgondes e Beqtrons atomSi?

1) n=4, =3, m=2, s=-1/2; 2) n=2, 1=1, m=0, s=-1/2;

3) n=1,1=1, m=2, s=-1/2; * 4) n=2, 1=1, m=1, s=+1/2.

12. qvemoTmotani B Tagan kvanturi ricxvebis romeli oTxeulli ar SeiZleba
hgondes e Beqtrons atomSi?

1) n=4, =4, m=2, s=-1/2; * 2) n=5, 1I=3, m=0, s=-1/2;

3) n=4,1=2, m=-2, s=-1/2; 4) n=2, 1=1, m=1, s=+1/2.

13. CamoTv i1 0i mosazrebebidan romell ia araswori?

1) mikronawi Bakebis talRis sigrZis gazomva SesaZlebel ig;

2) SeuZllebelia erTdroullad mikronawi Bakebis rogorc impullsis, ise
mdebareobis gansazRvra;

3) talRur Fungcias aqvs mxo B od dadebiTi mniSvne B oba; *

4) talRuri gantolleba yovel mocemull momentSi elegqtronis zusti
adgi Imdebareobisa da misi siCgaris gansazRvris saSuallebas ar iZleva

14. CamoTvRili qgvanturi ricxvebidan romeli gansazRvravs energetikull
dones:

1) mTavari gvanturi ricxvi;?* 2) orbitaluri gvanturi ricxvi;

3) magnituri gvanturi ricxvi; 4) spinuri gvanturi ricxvi.

15. CamoTvRili qgvanturi ricxvebidan romelli1 gansazRvravs elleqtronuli
orbitallis sivrciT orientacias?

1) mTavari ricxvi; 2) orbitalluri gvanturi ricxvi;

3) magnituri gvanturi ricxvi;* 4) spinuri gvanturi ricxvi.

16. CamoTvEili kanonzomierebebidan romeli gansazRvravs energetikulli
doneebis Sevsebis Tanmimdevrobas?

1) pau b is principi; 2) kBeCkovskis wesi;*

3) hundis wesi; 4) heizenbergis principi.

17. CamoTvR 101 kanonzomierebebidan romBis mixedviT aris erT orbitall ze
mxoBod antiparalleBuri spinebis mgone ori elegqtronis arseboba
Sesaz B ebel1?

1) pau R is principi;* 2) umciresi energiis principi;

3) hundis wesi; 4) heizenbergis principi.

18. energetikul doneebze e Beqtronebis ganawi Beba ar eqvemdebareba:

1) paullis princips; 2) kBeCkovskis wess;

3) hundis wess; 4) heizenbergis princips.*
19. risi tolia ellegtronebis magsimaBuri ricxvi energetikull doneze?
1) n% 2)2n% *  3) 21+1; 4) 2(21+1).

20. risi tolia elleqtronebis magsimaBuri ricxvi qvedoneze?
1) n% 2)2l; 3)2+1; 4) 2(21+1). *

21. f-b B okis e B ementebisaTvis vallenturia :

1) (n-1) energetiku 1 donis f-e Beqtronebi;

2) (n-2) energetikulli donis f-e Beqtronebi;*

3) nenergetikuli donis f-e leqtronebi;

4) (n-2) energetiku i donis d-eleqtronebi.



22. p-b Bokis el ementebisaTvis vallenturia :

1) mxo Bod nenergetikulli donis p-eBeqtronebi;

2) mxo Bod nenergetikull1 donis selegtronebi;

3) n-lenergetikulli donis p-e Beqtronebi;

4) n energetikull1 donis s da p-eleqtronebi. *

23. rogoria meoTxe, mexuTe da meeqvse energetikulli donis eleqtronulli
aRnagoba ogqros atomSi?

1) 45°4p°4d™4f5%5p°50% %

2) 4°4p°4d5s%5p%5d'%s%6p °6d™;

3) 45?4p°4d'%5s°5p%5d %6s 6p%6 08

4) 4°4p°4dO4f**5°5p%50 %", *

24. rome Bia 1odid-ionis (I")eleqtronuli konfiguracia?

([Kr]=1s* 25° 2p°® 3¢” 3p° 3d'° 45 4p°)

1) [Kr]4d™4d™5s?5p%  2) [Kr]3d¥4d'%5s%5p®  3) [Kr]4d™5s?5p®: *  4) [Kr]55°5p°.
25. rome B ia 1odis atonmis (I)eBegtronu i konfFiguracia?

([Kr]=15* 25° 2p°® 3¢” 3p° 3d'° 45 4p°)

1) [Kr]4d™5s°5p; * 2) [Kr]3d"4d'%5s’5p%  3) [Kr]4d'%5s’5p®  4) [Kr]55°5p°.
26. rome B ia dariSxanis atomis (As)eleqtronulli konfiguracia?
([Ar]= 15" 25% 2p® 35° 3p°)

1) [Ar]3d™4s’4p®  2) [Ar]3dY4s’4p® *  3) [Ar]3dM4stp®  4) [Ar] 3d%4s’4p.
27. rome b ia arsenid-ionis (As*) elegqtronulli konfiguracia?
([Ar]=15° 25% 2p® 35% 3p°)

1) [Ar]3d%4s4p®,  2)[Ar]3d™4s%4p”;  3) [Ar]3dM4s?4p®  4) [Ar] 3d'%4s5%4p° *
28. rome B i1a bromis atomis (Br)eleqtronulli konfiguracia?

([Ar]= 15" 25% 2p® 35° 3p°)

1) [Ar]3d™4s’4p%  2) [Ar]3d¥4s’ap>: 3) [Ar]3d¥4s?4p®  4) [Ar] 3d™%4s4p°. *
29. rome B ia bromid-ionis (Br)eleqtronulli konfiguracia?

([Ar]= 15" 25* 2p®3s° 3p°)

1) [Ar]3d%%4s’4p® *  3) [Ar]3d"4s’4p®  3) [Ar]3dM4s?4p®  4) [Ar] 3d'%4sap,
30. rome Bia selenis atomis (Se)elleqtronulli konfFiguracia?

([Ar]= 15" 25* 2p°3s° 3p°)

1) [Ar]3d¥4s’ap* *  2) [Ar]3d¥4s4p®:  3) [Ar]3d¥4s’4p®  4) [Ar] 3d™4s?4p°.
31. rome Bia selBenid-ionis (S¢*)eleqtronulli konFiguracia?

([Ar]= 15" 25* 2p°3s° 3p°)

1) [Ar]4d®4s’4p®  2) [Ar]3d¥4s’4p®:  3) [Ar]3d%4sap® *  4) [Ar] 3d™4s

32. CamoTv i1 B1 gvedoneebidan romeli ivseba yve Baze adre?

1) 5s; 2) 4d; 3) 4f; 4) 4p. *

33. CamoTvRili elementebidan romBis 1onizacilis energiaa yve laze mcire?
1) Mg; 2)Ca; 3) Sr; 4) Ba*.

34, CamoTvBili elementebidan romBis pirveli 1onizaciis potencialia
yve Baze didi?

DLi;*  2)Ng 3)K; 4)Rb.

35, CamoTvEili elementebidan romBis pirveli ionizaciis potencialia
yve Baze didi?



1HB; 2C;

DH; 2)He

3)N; 4)Ne *
36. CamoTvEili1 elementebidan romBis radiusia yve laze didi?

3) Li; *

4) C.

37. CamoTvElibBi elBementebidan romBis radiusia yve Baze didi?
DNa* 2)Mg, 3 AL
38 CamoTvHili nawi Bakebidan romBis radiusia yve Baze mcire?

1H)Fe, 2)Fe

, 3)Fe™

4) S,

4) Fe** *,

39. CamoTv i Bi1 nawi Bakebidan romBis radiusia yve laze mcire?
1)S*; 2S; 35
40. qvemoT CamoTvBiBTagan spinis romeli jJamuri
d-gvedoneze 7 eBeqtronis hundis wesis Sesabamisad ganTavsebas?
1) 712, 2) 2; 3) 5/2;
41, qvemoT CamoTvEBiBTagan spinis romeli jJamuri
d-qvedoneze 5 e Beqtronis hundis wesis Sesabamisad ganTavsebas?
1) 7/2; 2) 2 3) 5/2; *
42. qvemoT CamoTvBiBTagan spinis romeli jgamuri
f-gvedoneze 7 el eqtronis hundis wesis Sesabamisad ganTavsebas?
1) 712, *  2) 2 3) 5/2;
43, qvemoT CamoTvHBiBTagan spinis romeli jJanuri
p-gvedoneze 5 el egqtronis hundis wesis Sesabamisad ganTavsebas?
1) 7/2; 2) 2 3) 5/2;
44, qvemoT CamoTvBiBTagan spinis romeli jgamuri
d-qvedoneze 6 e Begqtronis hundis wesis Sesabamisad ganTavsebas?
1) 712, 2) 2, * 3) 5/2
45, qvemoT CamoTvHBilBTagan spinis romeli jJamuri
p-gvedoneze 6 e Beqtronis hundis wesis Sesabamisad ganTavsebas?

1) 0; * 2)

2, 3) 5/2;

4) S*.

4) 3/2. *

4) 0.

4) 3/2.

4) 12 *

4) 3/2.

4) 3/2.

46. gvemoT CamoTvHRiBTagan spinis romeli jJamuri
f-gvedoneze 8 el eqtronis hundis wesis Sesabamisad ganTavsebas?
1) 7/2; 2) 2 3) 5/2;

47. rogoria Semdegi

4) 3, *

oTxi qvedonis:

() 6s (i)

Tanamimdevroba k B eCkovskis wesis Sesabamisad?
3) i, dii, i, iv; *  4)iv, ii, i, iii.

i, i, i, v,

48. rogoria Semdegi

2) i, i, 1ii, v,

oTxi qvedonis:

() 6s (i)

Tanamimdevroba k B eCkovskis wesis Sesabamisad?

i, ii, iii, iv;

49. rogoria Semdegi

2) iii, i, 1, iv ¥,

3) ii, iii, 1, iv;

oTxi qvedonis:

4) v, ii, i, 1.

() 5s, (i)

Tanamimdevroba k B eCkovskis wesis Sesabamisad?

)i, i, iii, iv;

50. rogoria Semdegi

2) 1, 1ii, v, ii; *

3) i, iii, i, iv;

oTxi qvedonis:

4) v, ii, i, 1ii.

() 6s (i)

Tanamimdevroba k B eCkovskis wesis Sesabamisad?

1) i, i, iii, iv;

51. rogoria Semdegi

2) i, i, dii, iv; *

3) i, i, iv, iii;

oTxi qvedonis:

4)iv, ii, i, iii.

Q) 7s, (i)

Tanamimdevroba k B eCkovskis wesis Sesabamisad?

1) i, i, 0, vy *

2) ii, 1, iii, iv;

3) i, iii, 1, iv;

4) v, ii, i, iii.

mniSvne B oba Seesabameba

mniSvne B oba Seesabameba

mniSvne B oba Seesabameba

mniSvne B oba Seesabameba

mniSvne B oba Seesabameba

mniSvne B oba Seesabameba

mniSvne B oba Seesabameba

4p, (iii) 4d, (iv) 5f Sevsebis

4p,

41,

op,

op,

(i) 3d,

(i) 4d,

(iii) 4f,

(i) 4d,

(iv) 5f Sevsebis

(iv) 5p Sevsebis

(iv) 6p Sevsebis

(iv) 5f Sevsebis



52. rogoria Semdegi oOTxi qvedonis: (i) 6p, (i) 4p, (iii)) 4d, (iv) 5s Sevsebis
Tanamimdevroba k B eCkovskis wesis Sesabamisad?

Di, i, iii, vy 2) i, 0, 0ii, vy 3)ii, il i, iv; 4) iy iv, il i *

53. rogoria Semdegi oOTxi qvedonis: (i) 5f, (i) 6p, (iii) 3d, (iv) 4p Sevsebis
Tanamimdevroba k B eCkovskis wesis Sesabamisad?

D, i, iii, vy 2) i, i, dii, vy 3) iy i, i, iv; 4 dii, v, i, 1L *

54. qvemoT CamoTvEill elementTagan, romels gaaCnia gare garsis sqvedoneze
e Beqtronebis magsimaBurze nak Bebi raodenoba?

HBa 2)Rh;* 3)Pb;, 4) Ga

55. qvemoT CamoTvHill elementTagan, romells gaaCnia gare garsis sqvedoneze
e Begtronebis magsimaBurze nak Bebi raodenoba?

1)Ba, 2)Mn; 3)Pb; 4)Ag.*

56. qvemoT CamoTvE il elementTagan, romels gaaCnia gare garsis sqvedoneze
e Beqtronebis magsimaBurze nak Bebi raodenoba?

DCr;* 2)Lay, 3)Pb;, 4) Ga

57. qvemoT CamoTvBill elementTagan, romells gaaChia boBoswina Sris
mT B 1anad Sevsebu Bi1 d-qvedone?

1)Cs, 2)Cr; 3)Pd; * 4) Co.

58. qvemoT CamoTvElill elBementTagan, romell s gaaCnia bo B oswina Sris naxevrad
Sevsebu B 1 d-gvedone?

HBa 2)Au; 3)Pb; 4)Cr.*

59. qvemoT CamoTvBill elementTagan, romells gaaChnia boBoswina Sris
mT B 1anad Sevsebu Bi1 d-qvedone?

DHg,* 2)Fe; 3P, 4 W.

60. qvemoT CamoTvBill elementTagan, romells gaaCnia boBoswina Sris
mT B 1anad Sevsebu Bi1 d-qvedone?

1) Ba; 2)Ag, * 3) Tas 4)Ra

61. romeBiRac oTxi elementis pirveli ionizaciis energiebia (i) 6,43 ev; (ii)
4,19 ev; (ili) 522 ev (iv) 10,99 ev. qvemoTCamoTvEi B Tagan romel i1 mimdevrobiT
ZNBierdeba metaBuri Tvisebebi?

1) i<ii<iii<iv;  2)iv<iii<ii<i;  3) iv<i<iii<ii; * 4) ii<iii<i<iv.

62. rome BliRac oTxi ellementis pirveli ionizaciis energiebia (i) 6,43 ev; (ii)
4,19 ev; (iii) 522 ev; (iv) 10,99 ev. gvemoTCamoTvliBTagan romeli mimdevrobiT
sustdeba metaBluri Tvisebebi?

1) i<ii<iii<iv;  2)iv<iii<ii<i; 3) iv<i<iii<ii;  4)iiiii<i<iv*.

63. rome 1 1IRac oTxi el ementis eleqtronisaken swrafvis energiebia: (i) -100 ey,
@it) 22 ev; (iii) 250 ev (iv) -230 ev. qvemoTCamoTvHiBTagan romeli mimdevrobiT
ZbBierdeba arametaBuri Tvisebebi?

1) i<ii<iii<iv;  2)iv<iii<ii<i;  3) iv<i<iii<ii; 4) iii<ii<i<iv.*

64. rome I iRac oTxi el ementis pirveli 1onizaciis energiebia: (i) 16,3 ev; (ii) 4,1
ev, (iii) 152 ey, (iv) 199 ev. gvemoTCamoTvEilBlTagan romeli mimdevrobiT
ZNBierdeba metaBuri Tvisebebi?

1) i<iii<ii<iv; *  2) iv<iii<ii<i; 3) iv<i<iii<ii;  4)ii<iii<i<iv.

65. rome l iRac oTxi e lementis e Beqtronisaken swrafvis energiebia:



(i) -1100ev; (ii) 122ev; (iii) 250ev (iv) -30ev. qvemoTCamoTvEiBTagan romeli
mimdevrobiT ZBierdeba arametaBuri Tvisebebi?

1) i<ii<iii<iv; 2) iii<ii<iv<i; *  J) iv<i<iii<ii;  4) ii<iii<i<iv.

66. romeBime oTxi elementis pirveli 1onizaciis energiebia (i) 143 ev; (i)
14,19 ev; (iii) 5,212 ev; (iv) 11,099 ev. qvemoTCamoTvl i B Tagan romelB i1 mimdevrobiT
ZNBierdeba metaBuri Tvisebebi?

1) i<ii<iii<iv; 2) iv<iii<ii<i; 3) ii <iv <iii<i; * 4) ii<iii<i<iv.

67. rogor icvileba metaBluri Tvisebebi Semdeg rigSi: Cu, Ag, Au?

1) Cu>Ag>Au; *  2) Au>Ag>Cu; 3) Cu>Au>Ag; 4) Au>Cu>Ag.

68. rogor icvleba arametaluri Tvisebebi Semdeg rigSi: O, S, ClI?

1) O>S>Cl; 2) SSO>CI; 3) O>CI>S; * 4) CI>0>S.
69. rogor icvleba arametaluri Tvisebebi Semdeg rigSi: N, F, ClI?
1) N>F>Cl; 2) F>CI>N; 3) CI>F>N; 4) F>CI~N. *

70. rogor icvileba metaBluri Tvisebebi Semdeg rigSi: B, Al, Mg?

1) AI>B>Mg; 2) Mg>AI>B; * 3) B>Mg>Al;  4) B>AI>Mg.

71. rogor icvileba eleqgtrouaryofiTobebi Semdeg rigSi: Na K, Mg?

1) x(K)<x(Mg)< x(Na); 2) x(K)<x(Na)<x(Mg); * 3) x(Mg)< x(K)< x(Na); 4) Xx(K) = x(Na) <x(Mg).
72. rogor icvileba elegtrouaryofiTobebi Semdeg rigSi:C, S, P?

1) X(©C) >Xx(S) >x(P); 2 x(P)>X(C)>x(S);  3) X(C) >x(P) >X(Si); * 4) x(Si) >X(P) >X(C).

73. rogor icvileba atomuri radiusebi Semdeg rigSi:Cs, Na Au?

1) r(Cs)>r(Na) >r(Au); *  2) r(Na)>r(Cs)> r(Au);

3) r(Au) >r(Cs) >r(Na);  4) r(Au) >r(Na) >r(Cs).

74. rome 1 Tviseba ar axasiaTebs 1onur bmas?

1) poRaroba; 2) gagerebuloba;* 3) bmis energia; 4) bmis sigrZe.

75. rome 11 mosazrebaa samarT Biani valenturi bmebis meTodiT?

1) kovalenturi bmis warmogmnisas sistemis energia izrdeba;

2) kovalentur bmas warmogmnis ori elBegqtroni paralleBuri spinebiT,;

3) kovallenturi bma Bokalizebullia or atoms Soris;*

4) molBekuBuri orbitallebi warmoadgens atomuri orbitallebis Sekrebisa da
gamok B ebis Sedegs.

76. moyvani B 1 mosazrebebidan romell ia swori?

1) vallenturi bmebis meTodiT bmis jeradoba ganisazRvreba makavSirebel da
antimakavSirebe I orbitallebze el eqtronebis sxvaobis naxevriT,

2) vallenturi bmebis meTodis upiratesoba misi Tvall saCinoebaa; *

3) moBekuBuri orbitallebis meTodiT gimiuri bma yove B Tvis orcentriani da
ore Bl eqtroniania;

4) i1onuri bma mimarTullia atomuri orbitallebis magsimaBuri gadafarvis
mxares.

77. CamoTvRilBi nawi Bakebidan romeBi ar SeiZleba arsebobdes mdgrad
mdgomareobaSi mom-is Tanaxmad:

1) Hy"; 2)HHe, 3)Hey*  4)H,.
78. rogoria bmis jeradoba N," mo Beku Ba-ionSi?
1)1 2)25* 32 4) 3.

79. rome i mosazreba aris swori O,-is daxasiaTebisas:



1) moBekulBa diamagnituria, vinaidan moBekuBaSi eleqtronebis wyvilli
ricxvia;

2) molekula paramagnituria, vinaidan moBekulis jJamuri spini null isagan
gansxvavdeba; *

3) mo Beku BaSi bmis jeradoba 15-is tolia, radgan mo Beku Ba paramagnituria;
4) mo Beku BaSi bmis jeradoba 3-is tolia

80. CamoTvHiBi 1onebidan romells agvs yve Baze mcire mapo Barizebel i unari?
1) Na*  2)cad; 3 Mg 4) AI*,

81. vallentur bmaTa meTodiT SesaZlebelia aixsnas:

1) H,', O,', F," mo Beku B a-ionebis arseboba;

2) Jangbadis mo Beku B is paramagnituri Tvisebebi;

3) zogierTi mo Beku B idan e Begtronis mowyvetisas bmis simtkicis gazrda;

4) moBekulis sivrciTi aRnagoba. *

82. CamoTvhili mosazrebebidan romell ia araswori?

1) molBekuBuri orbitali aris taBlRuri Tungcia, romelic gansazRvravs
el eqtronis yve laze saallbaTo mdebareobasa da mis energias mo Beku B aSi;

2) realluri hibridizacia, rogorc meganizmi, ar SeiZlBeba gamovlindes
e B ementebSi; *

3) elegtronis tallRuri gantolebis amonaxsnebi aRweren dasaSveb
energetikul mdgomareobebs;

4) 1onur bmas axasiaTebs maRali simtkice.

83. CamoTvR 101 mosazrebebidan romell 1a araswori?

1) hibridizacia aris gansxvavebulli Fformisa da energiebiT axBos mdgomi
atomuri orbitallebis Serwyma erTmaneTTan erTnairi Fformisa da energiis
orbitallebis warmogmniT.

2) 1onizaciis energiiT raodenobrivad Fasdeba e B ementebis gimiuri buneba;

3) eleqgtronisadmi swrafva araaRgznebull Tavisufall atomTan elegtronis
mierTebis procesis energetikulli efeqtia;

4) hibridulli orbitallebi SemotaniBia aralokaBuri bmebis aRwerisaTvis,
romBebic sivrceSi garkveulli mimarTullebiT ar aris orientirebulli. *

84. rodesac atomTa vallenturi orbitalebis hibridizaciis tipia s,
mo Beku Bas aqvs:

1) brtyeli trigonalluri fornmg 2) tetraedrulli fornmg;

3) trigonaluri bipiramnidis forma;* 4) oqtaedrulli forma

85. moyvani B'i mosazrebebidan romell 1a araswori?

1) elegtronis talRuri gantolebis amonaxsnebi  aRwers  dasaSveb
energetikull mdgomareobebs;

2) atomuri orbitallebis ganokBebiT miitReba antimakavSirebeli moBekuBuri
orbitali;

3) antimakavSirebe i da aramakavSirebe i moBekulBuri orbitali
gansxvavebu 01 cnebebia.

4) hibridizacia aris erTnairi formisa da energiebiT ax B os mdgomi atomuri
orbitallebis Serwyma erTmaneTTan erTnairi Fformisa da energiis
orbitallebis warmogmniT. *

86. moyvani B i1 mosazrebebidan romell ia araswori?



1) realuri hibridizacia, rogorc meganizmi, vBindeba meore periodis
e B ementebSi;

2) aramakavSirebe i moBekulBuri orbitalis energia nak B ebia
antimakavSirebe li orbitallis energiaze;

3) hibridizacia aris gansxvavebuli Fformisa da energiebiT axBos mdgomi
atomuri orbitallebis Serwyma erTmareTTan erTnairi Formisa da energiis
orbitallebis warmogmniT;

4) makavSirebel i moBekuBuri orbitallis energia misi warmomgmne B 1 atomuri
orbitallebis energiaze metia. *

87. CO-s molekulis molekuBuri orbitallebis energetikulli diagramaa
[(525)2(6 25)2(2p)*(02p)?], romBis mixedviTac SeiZBeba davaskvnaT, rom bmis rigi
tolia

1) 3-1s;* 2) 1-1s; 3) 2-1s; 4) 25-1s.

88. NO-s molekulis molBekuBuri orbitallebis energetikulll diagramaa:
[(525)2(6 25)2(02p)2(m2p)(m 2p)], romBis mixedviTac SeiZBeba davaskvnaT, rom bmis
rigi tolia

1) 15-1s;  2) 25-is;*  3) 3-is; 4) 2-is.

89. rogoria bmis rigi O, moBekuBur ionSi?

1) 1 2) 1,5 3) 2; 4) 25 *

90. NO-s molekulis molekuBuri orbitallebis energetikulli diagramaa
[(525)2(6 25)2(02p)2(2p) (7 2p)!], rom B is mixedviTac SeiZBeba davaskvnaT, rom:

1) azotis vallentoba aris 2-is toli;

2) xorciel deba azotis savallento orbitalebis sp? hibridizacia;

3) mo Bekula diamagnituria, 4) mo Beku Ba paramagnituria. *

91. CamoTvElili Zalebidan romeli aris ganpirobebulli mudmivi dipo Bebis
arsebobiT?

1) orientaciulli;* 2) indugciuri;

3) dispersiulli; 4) yvela

92. biosistemebSi ar vxvdebiT:

1) peptidur bmas, 2) wya B badur bmas,

3) makroergull bmas, 4) BiTonur bmas;*

93. romelBi nivTierebebis molekulBebSi ar gvxvdeba SigamoBekuBuri
wya B baduri bma:

1) saliciInJavas; 2) o-nitrofenolis; 3) wylis;* 4) cillebis.

94. romeli pirobaa araswori atomuri orbitallebis wrfivi kombinaciiT
mo Beku Buri orbitallebis warmogmnisas dasacavi pirobebidan?

1) atomur orbitallebs unda gaaCndeT TiTqgmis erTnairi energiebi;

2) orbitallebis gadafarva unda moxdes mniSvne B ovani xarisxiT;

3) unda gaaCndeT erTnairi simetria mo Beku BaSi bmis xazis mimarT,

4) atomuri orbitallebi unda iyos hibridulli.*

95. birTvebs Soris manZi B1 1zrdeba:

1) makavSirebel moBekuBur orbitallebze elegtronebis ricxvis zrdasTan
erTad:

2) antimakavSirebel orbitallebze eleqtronebis ricxvis zrdasTan erTad;*



3) elegqtronebis mowyvetisas antimakavSirebe Bi1 orbitalidan;

4) gimiuri bmis energiis zrdasTan erTad.

96. qimiuri bmis energia mcirdeba:

1) makavSirebel molBekuBur orbitallebze elBegtronebis ricxvis zrdasTan
erTad:

2) antimakavSirebe B orbitallebze eleqtronebis ricxvis zrdasTan erTad;*
3) el eqtronebis mowyvetisas antimakavSirebe i orbitallidan;

4) birTvebs Soris manZi bis SemcirebasTan erTad.

97. Jangbadis mo Beku B is paramagnetizmi aixsneba:

1) makavSirebel orbitallebze ori gauwyvi Bebel i el eqtronis arsebobiT;

2) antimakavSirebel orbitallebze ori gauwyvi Bebelli elegqtronis arsebobiT,;
*

3) antimakavSirebel orbitallebze erTi gauwyvi Bebelli elBegtronis arsebobiT;
4) makavSirebel orbitallebze erTi gauwyvi Bebeli eleqtronis arsebobiT.

98. moyvani B 1 mosazrebebidan romell ia swori?

1) dipol-dipoluri urTierTgmedeba damokidebu  1a mo Bekulis
po Barizebadobaze;

2) qimiuri gardagmnebis dros aRgznebisas STanTgmnuBi energia sakmarisia
eleqtronis erTi energetikuli donidan meoreze gadasasv el ad;

3) realuri molekullis energia metia rezonansulli struqturis energiaze,;

4) benzobis rezonansull hibridSi bmis jeradoba 15-is tolia*

99. moyvani 01 ganmartebebidan romellia swori karbonat-ionisTvis?

1) bmis jeradoba 3/4-is tolia;

2) TiToeull Jangbadis atomze muxti -2-is tolig;

3) samive C-O bmas agvs erTnairi sigrZe;*

4) eleqtronulli simkvrivis ganawi Beba gamoisaxeba oOTxi rezonansulli
formulliT.

100. moyvani Bi1 ganmartebebidan rome B ia swori hidrofosfat-ionisTvis?

1) bmis jeradoba 5/4-is tolia; *

2) TiToeull Jangbadis atomze muxti -3/2-is tolia;

3) oTxive bmas FosForisa da Jangbadis atomebs Soris agvs erTnairi sigrZe,
4) eleqtronulli simkvrivis ganawi Beba gamoisaxeba oOTXxi rezonansulli
formulliT.

101. moyvani 01 mosazrebebidan romell ia swori?

1) bmis warmogmnisas atomebs Soris eleqtronulli simkvrivis zrda sistenis
energiis zrdas ganapirobebs;

2) BiTonuri bma  warmoigmneba vallenturi e Beqtronebis srulli
delokalizaciiT,;

3) kuBonur Zallebs aqvT gagerebu B obis Tviseba;

4) molBekuBuri orbitali aris talRuri TFfungcia, romelic gansazRvravs
elegtronis yvelaze saallbaTo mdebareobas mocemull energetikull doneze
mo Beku BaSi. *

102. CamoTvRili moBekullebidan romells agvs rezonansull'i struqturebi?

1) H,O; 2)SOs;*  3) CHy 4) CS,.



103. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PHs, (i) H2O, (iii) P.Os (iv) O, . romell

maTganSia arapo Blarull-kovallenturi bma, Tu Sesabamisi
e leqtrouaryofiTobebis ricxviTi mniSvne B obebia: x(H)=2,1; x(P)=2,1; x(0)=3,5?
lidaii; 2) idaiv;* 3)arcerTi; 4)mxo Hod iv.

104. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) ASs, (ii) HS, (iii)) CS; (iv) H2 . romel
maTganSia arapo Barull-kovallenturi bma, Tu Sesabamisi
el eqtrouaryofiTobebis ricxviTi mniSvne Bobebia: x(H)=2,1; x(S)=2,5; x(C)=2,5;
X(As)=2,0?

Diiidaiv;* 2)idaiyv; 3)arcerTi; 4)mxo Hod iv.

105. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) NCls, (ii) N2Os, (iii) NHz (iv) N2 . romel
maTganSia arapo Blarull-kovallenturi bma, Tu Sesabamisi
e BegtrouaryofiTobebis ricxviTi mniSvne Bobebia:  x(H)=2,1; x(N)=3,0; x(0)=3,5;
X(CI)=3,0?

1) arcerTi; 2)i daiv; * 3)ii da iii; 4)mxo Bod iv.

106. ganvixi BOoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PCls, (ii) HCIO, (iii) HCIO3 (iv) HCI . romell
maTganSia arapo Blarull-kovallenturi bma, Tu Sesabamisi
e BegtrouaryofiTobebis ricxviTi mniSvne B obebia: x(H)=2,1;, x(P)=2,1; x(0)=3,5;
x(CH=3,0?

1l)arcerTi;* 2)ida iv; 3) i daiii; 4)mxo Bod iv.

107. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) BCls, (ii) HCI, (iii) B,Os (iv) AsB. romel
maTganSia arapo Blarull-kovallenturi bma, Tu Sesabamisi

e BegtrouaryofiTobebis ricxviTi mniSvne Bobebia x(H)=2,1; x(B)=2,0; x(0)=3,5;
X(CH=3,0; x(As)=2,0?

1) ida ii; 2)i da iv; 3)ii da iii; dhmxolodiv.*

108. ganvixi BOoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PHs, (ii) AsB, (iii) HO (iv) H, . romel
maTganSia arapo Blarull-kovallenturi bma, Tu Sesabamisi
e leqtrouaryofiTobebis ricxviTi mniSvne B obebia: x(H)=2,1; x(P)=2,1; x(0)=3,5?
Di,iida iv;* 2)ida iv; 3) ii da iii; 4)mxo Bod iv.

109. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) HoS, (ii) H2O, (iii) SO, (iv) SOz . romel
maTganSia arapo Blarull-kovallenturi bma, Tu Sesabamisi
eleqtrouaryofiTobebis ricxviTi mniSvne B obebia: x(H)=2,1; x(S)=2,5; x(0)=3,5?
1l)arcerTi* 2)i da iv; 3)ii da iii; 4)mxo Bod iv.

110. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PHs, (ii) SO, (iii) CO, (iv) O3 . romel
maTganSi SeiniSneba rezonansi?

1ida ii 2)ida iv; 3) ii da iii; 4 mxoBodiv.*

111. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PHs, (i) COs%, (iii) CO (iv) O, . romel
maTganSi SeiniSneba rezonansi?

1)ida ii; 2)ida iv; 3)ii da iii; HmxoRodii.*

112. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) NHs, (i) SOs, (iii) COs* (iv) O, . romel
maTganSi SeiniSneba rezonansi?

1)ida ii; 2)ida iv; 3)iida iii;* 4) mxo B od iii.

113. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) OHs', (i) HPO,%, (iii) CO (iv) CI" . romel
maTganSi SeiniSneba rezonansi?

1) zxolBod ii; * 2)ida iv; 3)iida iii; 4)mxo Bod iv.
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114. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) SOz, (ii) CO;, (iii) CIO, (iv) NOs .
maTganSi SeiniSneba rezonansi?

1ida ii 2)ida iv;* 3)iida iii; 4)mxo Bod iv.

115. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PHs, (ii) SO, (iii) COs (iv) Os .
maTganSi SeiniSneba rezonansi?

1)ida ii; 2)ida iv; J)iiida iv;* 4) mxo Bod iv

116. ganvixi B oT Semdegi nawi Bakebi: (i) POs, (ii) HPO,Z, (iii) CS, (iv) ClOs .
maTganSi SeiniSneba rezonansi?

Dida ii;* 2)ida iv; 3)ii da iii; 4)mxo Hod iv.

117. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PHs, (i) SO, (iii) COy (iv) HoS .
maTganSi SeiniSneba sp hibridizacia?

1) idaii; 2) mxo B od iii*; 3)ymxo Hodi; 4) iii daiv.

118. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) OHs", (i) SO, (iii) CO, (iv) H:O .
maTganSi SeiniSneba sp hibridizacia?

1) mxo B od ii; 2) mxo Bodiiii; * 3)mxo R odiv; 4)iii daiv.
119. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) NHs, (i) SO.%, (iii) CO, (iv) H.C, .
maTganSi SeiniSneba sp® hibridizacia?

1) idaii; * 2) mxo B od iii; 3)ymxolodi; 4) iii daiv.

120. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) CeHs, (ii) HPO,Z, (iii) CO, (iv) H.S.
maTganSi SeiniSneba sp hibridizacia?

1) mxo B od ii; 2)mxo Bodiii *; 3)mxo M odi; 4) iii daiv.

121. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) Ho.COs, (i) SO.%, (iii) CO (iv) SO5* .
maTganSi SeiniSneba sp® hibridizacia?

1) mxo B od ii; 2) mxo B od iii; 3)mxo R odiv; 4)ida iv.*

122. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) NH4", (i) Se0,%, (iii) CO, (iv) O .
maTganSi SeiniSneba sp® hibridizacia?

1) mxo B od ii; 2)ida ii;* )ymxoRodiv; 4)iii da iv.

123. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) NHs, (ii) OH’, (iii)) CO, (iv) O, .
maTganSi SeiniSneba sp® hibridizacia?

1) mxo B od ii; 2)ida ii;* 3)mxo Hod iv; 4)iii da iv.

124. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PHs, (i) SO, (iii) CO (iv) Os .
maTganSi SeiniSneba sammagi bma?

1) mxo B od ii; 2)mxo Bodiii; * 3)mxo B od iy, 4)iii da iv.

125. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PHs, (i) SO, (iii) CO (iv) Os .
maTganSi SeiniSneba wi Badi rigis bma?

1) mxo B od ii; 2) mxo B odiiii; 3)mxoRodiv;* 4)iii daiv.
126. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PHs, (ii) SO/, (iii) CO (iv) Os .
maTganSi SeiniSneba mxo Bod erTmagi bma?

1) mxo B od ii; 2)ida ii;* 3)mxo lodiv; 4) iiida iv.

127. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) OHs", (i) SO, (iii) CO (iv) AsB .
maTganSi SeiniSneba sammagi bma?

1) mxo B od ii; 2) mxo B od iii; 3)mxo B odiv; 4)iii da iv.*
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128. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) AsHs, (i) SO5, (iii) COs* , (iv) Os. romell
maTganSi SeiniSneba ormagi bma?

1) iida iii;* 2) mxo B odiii; 3)mxo Bodiv; 4)iii da iv.

129. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) PHs, (i) SO, (iii) CO, (iv) Os . romell
maTganSi SeiniSneba sammagi bma?

1) mxo B od ii; 2) mxo B odiiii; * 3)mxo Bod iv; 4)iii da iv.

130. ganvixi BoT Semdegi nawi Bakebi: (i) N, (i) COs%, (iii) CO, (iv) PB . romel
maTganSi SeiniSneba sammagi bma?

)mxoBodii; 2)mxoBodiii; 3)mxoBodiv; 4)i da iv.*
131. komp Begsuria naerTi, rome B Sic aris Tundac erTi:
1) Tonuri bma; 2) arapo Barull-kovallenturi bma; 3) metaluri bma;

4) donoru l-agceptorulli meganizmiT damyarebu B i bma*

132. Bigandis dentatoba ganisazRvreba:

1) Bigandis donorull atomTa ricxviT;*

2) Bigandis muxtiT,;

3) Bigandis mJavurobiT an FuZianobiT;

4) Siga sferoSi arsebulli Bigandebis ricxviT.

133. Bigandis koordinaciu i tevadoba ganisazRvreba:

1) im adgi Bebis ricxviT, romelsac Bigandi ikavebs sakoordinacio sferoSi*
2) Bigandebis raodenobiT sakoordinacio sFferoSi;

3) Bigandis mier mikavSirebu i komp Begswarmomgmne Bis ricxviT,;

4) Bigandis mocullobiT.

134. gqvemoT CamoTvEili1 koordinaciulli naerTebidan romell rigSia mxollod
neitraluri komp BegsnaerTebi?

1) [Cr(H20)sCl]Clz, [Pt(NH3)2(H20)OH]NO,, Ko[BeF4];

2) [AJ(NH3)Z[Cl, [Ag(NH3)2]OH, K;[Zn(OH)4];

3) [Ni(CO)4], [FE(CO)s], [Cr(NHz)3(SCN)g];*

4) [F(CO)s], K3[FE(CN)e], [Pt(NH3)Clo].

135. qvemoT CamoTvE il romel rigSia mxo Bl od kompBeqsuri mJavebi?

1) Li[AIH,], H[AUCl,], H,[BeF,];

2) Ho[BeF4], Ho[SiFe], H[AUCl 4];*

3) H[AUCl,], K3[Fe(CN)e], Li[AlH4];

4) H[AuCl,], Li[AlH4], [Ag(NH3)2]OH.

136. qvemoT moyvani B1 ganto Bebebidan romel SemTxvevaSi gamoiyofa nalleqi -
AgClI?

1) [CI’(OHz)z(N H3)2C|2] N02+AgN03—)

2) Nag [CrClg] +AgNOs—

3) [Cr(H20)4Cl2] (NO2)+AgNOz—

4) [CF(H20)2C|2(N H3)2] Cl +AgNO3—) *

137. qvemoT moyvani B rome B rigSia mxo lod monodentaturi N0 igandebi?

1) NOs; Br; NH3; OHy; *
2)NO,; OH; Cl; en;

3)OHy;, CN; ~ NHg; C.04;
4) OHy; CN ; en; OH .

138. mxo B od bidentatur 1 i'gandebs Seicavs rigi:
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1) H,0, NH,_CH, CHy NHp  SO4% ; C,04% ; COs%;

2) S0 ; G074 ; COs%; SCN; NH, (CH.), COOH;

3) NH, CH, CH, NH, NH, CH, COOH; NO,. SO/ ; C,04;

4) en, NH;_CH, COOH; C,04* ; NH;_ (CH), COOH; NH, (CHy)s NHo «
139. ra gansazRvravs komp Begsis geometrias?

1) Siga sferoSi HBigandebis ricxvi;

2) centralluri atomis orbitallebis ricxvi;

3) komp Begswarmomgmne B is hibridizaciis tipi.*

4) komp Begswarmomgmne B is muxtis mniSvne B oba.

140. B igandis bunebis mixedviT ar arCeven:

1) aqvakomp B egsebs; 2) hidrogsokomp B egsebs;

3) acidokomp Begsebs; 4) kationur komp Begsebs.*

141. daasaxe BeT nivTiereba: [Pt(NH3)3CIINOs

1) gl oronitratotriaminp Batina;

2) pRatina(lV)-is triamingloronitrati;

3) triamingBoropRatina(ll)-is nitrati;*

4) triaminp Batina(ll)-is gl orid-nitrati.

142, daasaxe B eT nivTiereba: [Cr(H20),(OH),]CI:

1) diagvadihidrogsiqll oroqroni;

2) diagvadihidrogsigron(lll)-is qloridi; *

3) gl orodihidrogsidiagvagromi(lll);

4) diagvadihidrogsiqg Bl orogromati(lll).

143. daasaxe BeT nivTiereba: NaCo(NH3)2(NOy)4]:

1) tetranitrodiaminokobal €(Il)-is natriumis mari B i;

2) natriumis diamintetranitrokoba l ti(lll);

3) natriumis tetranitrodiaminkoba K ti(lll);

4) natriumis diamintetranitrokobal tati(lll).*

144. daasaxe BeT nivTiereba: NaCo(CN)sCl]

1) natriumis gl orotricianokoball ti(ll);

2) natriumis gl orotricianokobal tati(ll); *

3) natriumis tricianokobal t(l)-is qRloridi;

4) gl orotricianonatriumis koball tati(ll).

145, formulla kompBegsuri nivTierebisa, romBis saxeBwodebaa kallciumis
pentanitroql oropBatinati(lV), aris:

1) CPCI(NOy)s]; * 2) Ca[PtCI(NO)s]; 3) P{CaCI(NOy)s]; 4) PCa(CINO)s].
146. formulla komp Beqsuri nivTierebisa, rombis saxe B wodebaa
triaminagvadig B orokoba l t£(lll)-is gRoridi,aris:

1) [Co(NO,)3 (HzO)C']C|2 2) [Co(NH3)3 (HzO)C|]C|2

3) [Co(NO)s (H20)Cl]CI;  4) [Co(NH3)s (H0)CI]Cl.*

147. formula kompBeqgsuri nivTierebisa, romBis saxeBlwodebaa kalliumis
ogtacianomo B ibdati(lV), aris:

1) KgMO(CN)e];  2) Ko[MO(CN)g];* 3) Ko[MO(CN)4]; 4) Kz[Co(CN)gl.

148. [Co(NH3)sHO]|Brskomp Beqsuri naerTis saxe Bwodebaa:

1) pentaaminhidrokoba l €(Il)-is bromidi
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2) pentaaminagvakoba B €(lll)-is bromidi *

3) pentaaminaqvakoba B t(Il)-is bromidi

4) pentaaminhidrokoba I t(lll)-is bromidi

149. K[Fe(CN)4(H20),] komp Beqsuri naerTis saxe B wodebaa:

1) kall tumis diagvatetracianoferati(ll);

2) kaliumis diagvatetracianorkina(ll);

3) kal tumis diagvatetracianoferati(lll);*

4) ka B iumis diagvatetracianorkina(lll)

150. [CuCl4]* komp Begsuri ionis saxe B wodebaa:

1) tetragl orokuprati(ll); 2) tetragql orospi BenZi(ll),

3) tetraglorokuprati(l);* 4) tetraql orospi BenZi(l).

151, Na[Zn(CN)4NH3HO] komp Begsuri naerTis saxe Bwodebaa:
1) natriumis aminagvatetracianoTuTia;

2) natriumis aminagvacianocinkati;

3) dinatriumis aminagvacianocinkati;

4) natriumis aminagvatetracianocinkati*

152. [Co(NH3)4(H20),]Cls komp Begsuri naerTis saxe Bwodebaa:
1) tetraamindiagvakoba I €(lll)-is gl oridi;

2) pentaaminagvakoba B €(lll)-is gl oridi; *

3) tetraaminaqvakoba ll t(ll)-is qRoridi;

4) tetraamindiaqvakoba B €(lll)-is qRoridi.

153. N&[Fe(CN)s5(H20)] komp Begsuri naerTis saxe Bwodebaa:
1) natriumis agvapentacianoferati(ll);

2) natriumis agvapentacianoferati(lll);*

3) natriumis agvapentacianorkina(ll);

4) natriumis agvapentacianorkina(lll).

154. [CuCl,]* komp Begsuri ionis saxe Bwodebaa:

1) tetragl orokuprati(ll); * 2) tetragl orospi BenZi(ll);
3) tetragl orokuprati(l), 4) tetraql orospi Benzi(l).
155. K[ZNn(CN)3NH3(H20),] komp Begsuri naerTis saxe Bwodebaa:
1) kalB 1umis amindiagvatricianoTuTia;

2) kall tumis aminagvatriacianoTuTig;

3) ka B iumis amindiagvatricianocinkati; *

4) ka B 1umis aminagvatricianocinkati.

156. qvemoT CamoTvBill romel ionSi gvxvdeba sp°d® tipis hibridizacia?
1) [BeF,)”; 2) [Co(en)s]™*  3)[CuCl]®;  4) [Ag(NHa)]".
157. rogori hibridizaciis nmndgomareobaSi imyofeba Be” ioni [BeCly)*
komp Begsur anionSi?

D% Qs )pid’; 4 s’

158. ogqtaedrull'i konfiguracia ar xorcie 1 deba:

1) [Co(NHa)¢]* ionSi;  2) [Co(CN)sCl]* ionSi; *

3) [Co(NH3)4(H20);]*" ionSi:  4) [Co(en)s]* ionSi.

159. komp Begsis mdgradobis dasaxasiaTebe Bad Semotani Bia K,y — mdgradobis
mudmiva, romelic:
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1) warmoadgens kompBegsnaerTis disociaciis procesis wonasworobis
mudmivas;

2) warmoadgens komp BegsnaerTis warmogmnis procesis wonasworobis mudmivas;*
3) gviCvenebs N0 igandebs Soris kavSiris ararsebobas; ngmblubl

4) gansazRvravs komp Begsis daSHis dros.

160. gvemoT CamoTvHili rigebidan romel Sia mocemulli hidratulli izomeriis
magaBiTi?

1) [Cr(H20)4(NH3)Z|Cl3; [Cr(H20)3(NH3)3] Cls;

2) [Co(NO2)( H20)s]Cl2; [Co(NO2)( H20)4CI]Cl-H20;*

3) [Zn(NH3)2(H20)7)]Cl2; [Zn(NH3)( H20)3)]Cl2;

4) [Cr(H20)2(NH3),]Cl3; [Cr(H20)2(NH3).Cl2] CI-2H0.

161. qvemoT CamoTv R i Bi Bigandebidan romell ia hegsadentaturi?
1) porFini; 2) en; 3) C,0,%;  4) EDTA**

162. porFfirinis dianioni aris:

1) bidentaturi HBigandi; 2) tridentaturi HBigandi;

3) tetradentaturi Bigandi; * 4) hegsadentaturi HBigandi.
163. eTi Bendiamintetraacetati aris:

1) bidentaturi HBigandi; 2) tridentaturi HBigandi;
3) tetradentaturi Bigandi; 4) hegsadentaturi Bigandi*
164. rome Bi naerTebia erTmaneTis 1zomeru Bebi?

1) [Co(NH3)3(H20)3]Cls; [Co(NH3)4Cl5] Cl-3H20;
2) [CO(OH2)5 NOg] C'z-HzO; [CO(NO3)3(H20)2C|]C|3H20 ;
3) [CO(NH3)3(H20)C|2]NO3-3H20; [CO(NH3)2(H20)2C|(NO3)] Cl. 3H20;

4) [Co(NH3)2(H20)3CI]NO3-2H,0; [Co(H20)3(NH3).NO3] CI-2H,0.*

165. risi tolia hemis SemadgenBobaSi Semavalli Fe*ionis koordinaciulli
ricxvi?

1) 4 2)6* 3)8;, 4)2

166. komp B egswarmomgne B is koordinaciulli ricxvi ganisazRvreba:

1) komp Begswarmomgmne B Tan koordinirebu 1 B igandebis ricxviT,

2) komp Begswarmomgmne B Tan koordinirebu i B igandebis muxtebis gamiT,;

3) gare koordinaciulli sferos muxtis sididiT,;

4) komp Begswarmomgmne B Tan koordinirebulli Bigandebis atomebis saerTo
raodenobiT.*

167. romeli1 HBigandebi warmogmnis komp Begswarmomgmne B Tan yve Baze mdgrad
kavSirebs?

1) monodentaturi 0 igandebi; 2) bidentaturi HBigandebi;
3) Sereulli dentatobis Bigandebi; 4) polidentaturi HBigandebi.*
168. koordinaciull naerTSi _  Cag[Co(S:03)3]2 ras udris Co(lll)-is

koordinaciulli ricxvi?

)3, 2)6* 3) 4, 4) 8.

169. anionuria koordinaciull'i naerTi, romell Sic:

1) komp Begswarmomgmne B Tan koordinirebul1a neitraluri B igandebi;

2) komp Begswarmomgmne B is irgvliv koordinirebullia anionuri B igandebi;

3) kaTionuri komp Begswarmomgne B is muxtisa da anionuri HBigandebis muxtebis
Jami dadebiTi sidideag;
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4) komp Begswarmomgmne Bis muxtisa da anionuri HBigandebis muxtebis gami
uaryofiTi sididea. *

170. 10nSi [Co(NH3),(H20),CI(NO3)]* komp B eqswarmomgne B is Jangvis xarisxi da
koordinaciulli ricxvia:

1) +2, 4; 2) +2, 6; 3) +3, 4, 4) +3, 6;*

171. 10nSi [Cr(H20)2(NH3).Cl;]*  komp Begswarmomgne B is Jangvis xarisxi da
koordinaciulli ricxvia

1) +2, 4; 2) +2, 2; 3) +3, 4, 4) +3, 6.*

172.  10nSi [Fe(CN)e]* komp Begswarmomgne Bis Jangvis xarisxi da
koordinaciulli ricxvia:

1) +2, 4; 2) +2, 6;* 3) +3, 4; 4) +3, 6.

173.  10onSi [Fe(CN)e]>* kompBegswarmomgne B is Jangvis xarisxi da
koordinaciulli ricxvia:

1) +2, 3, 2) +2, 6; 3) +3, 3; 4) +3, 6*

174. komp Beqsur naerTSi [Pt(NH3).Cl;] komp Begswarmomgne B is Jangvis xarisxi da
koordinaciulli ricxvia:

1) +2, 2, 2) +1, 2; 3) +2, 4* 4) +4, 4

175. komp Begsur naerTSi [Cd(en)2(CN);] komp Begswarmomgne B is Jangvis xarisxi
da koordinaciulli ricxvia

1) +2, 2, 2) +2, 4; 3) +2, 6;* 4) +4, 6.

176. kompBegsur naerTSi [Co(NHz3)3(H20)3]Cls komp Begswarmomgne Bis Jangvis
xarisxi da koordinaciull1 ricxvia

1) +2, 2, 2) +2, 4; 3) +3, 6;* 4) +4, 6.

177. komp Begsur naerTSi K[Fe(CN)4(H20),] komp B eqgswarmomgne B is Jangvis xarisxi
da koordinaciulli ricxvia

1) +2, 2, 2) +2, 4; 3) +2, 6; 4) +3, 6.*

178. komp Begsebi ge Baturia, Tu:

1) Bigandebi monodentaturia,

2) komp Begswarmomgmne B 1 bi- an po B identatur BigandTan cikBs warmogmnis;*

3) Bigandebi elBeqtronu i wyvi BebiT amyareben bmas;

4) komp Begswarmomgmne B 1 gansxvavebu B i1gandebs ukavSirdeba.

179. ra aris gelatoTerapiis arsi?

1) ge Baturi komp Begsebis warmogmna;

2) togsikur BiTonebTan mdgradi, wyall Si xsnadi komp B egqsebis warmogmna;*

3) bio R igandebiT komp B egswarmogmna;

4) biometallebiT komp B egswarmogmna.

180. rome hibridull mdgomareobaSia Ag [Ag(NHa),]" komp Begsur ionSi?

1)sp® 2)sp* 3) sp’d  4) sp’c?

181. rome B hibridull mdgomareobaSia Zn [Zn(NHs)s]*" komp Begsur ionSi?

1)sp® * 2)sp 3) sp’d  4) sp’c?

182. rome 1 hibridull mdgomareobaSia Hg [HglJ®> komp Begsur ionSi?

sp** 2)sp 3)sp’d  4) sp’d’

183. rome B hibridul mdgomareobaSia Co [CoFg]®>" komp Begsur ionSi?

1)sp® 2)sp 3) sp’d 4) sp’’*

184. rome B hibridull mdgomareobaSia Cr [Cr(NHs)g]** komp Begsur ionSi?
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D’ 2)sp 3)p'd 4) p’d’*

185. rome 1 hibridull mdgomareobaSia Be [BeFs]* komp Begsur ionSi?

D’ * 2)sp Ysp’d 4) p°d’

186. rome B hibridul mdgomareobaSia Pt [Pt(NHs)4?* komp Begsur ionSi?

)’ 2)sp 3 sp’d* 4) sp°?

187. romeBiRac reaqciisaTvis mogmed masaTa kanoni Caiwereba, rogorc
v=kCa%Cg?®. quemoTCamoTvBiBTagan romelBi debulebaa samarTHRiani am
reaqciisaTvis?

1) pirvel 1 reagentis yoveli 2 molekulla erTdroullad urTierTgmedebs meore
reagentis 2,5 mo Beku BasTan;

2) pirveli reagentis yoveli 4 molekula erTdroullad urTierTgmedebs
meore reagentis 5 molekulasTan;

3) reagentebs ar SeiZBeba hgondeT wi Baduri rigi;

4) es reaqcia rTulli meganizmiT mimdinareobs.*

188. qvemoTCamoTv R i B Tagan rome Bi1 debu Bebaa samarT B 1ani?

1) reaqciis siCgaris konstanta araa damokidebu B 1 reaqciis pirobebze;

2) reagentebis moBekullebs Soris yoveli Sejaxeba ar 1iwvevs produgtis
warmogmnas;*

3) elementarulli reaqciebi ufro gavrcellebullia, vidre mraval stadiani;

4) katalizatori ar cvlis homogenuri reaqciis meganizms.

189. qvemoTCamoTv i B Tagan rome i debu Bebaa arasamarT B iani?

1) reaqciis siCgaris konstanta damokidebu B ia reagciis pirobebze;

2) reagentebis moBekullebs Soris yoveli Sejaxeba ar 1iwvevs produgtis
warmogmnas;

3) elementarulli reaqciebi ufro gavrcellebulia, vidre mravall stadiani;*

4) katalizatori cvlis homogenuri reagciis meganizms.

190. gqvemoTCamoTv il i1 0 Tagan rome B 1 debu B ebaa arasamarT B 1ani?

1) reaqciis siCgaris konstanta araa damokidebu i reagciis pirobebze*

2) reagentebis moBekulebs Soris yoveli Sejaxeba ar iwvevs produgtis
warmogmnas;

3) elementarulli reaqciebi nakBeb gavrcelebulia, vidre mrava l stadiani;

4) katal izatori regenerirdeba homogenuri reaqciis daskvniT stadiaze.

191. qvemoTCamoTv il i B Tagan rome B 1 debu B ebaa arasamarT I 1ani?

1) reaqgciis siCgaris konstanta damokidebu l ia reaqciis pirobebze;

2) reagentebis molekulebs Soris TiToeulli Sejaxeba iwvevs produgtis
warmogmnas;*

3) mrava B stadiani reaqciebi ufro gavrcellebulia, vidre ellementarulli;

4) katal izatori cvlis homogenuri reaqciis meganizms.

192. rome B iRac homogenuri reaqgcia nella warimarTeba oTaxis temperaturaze,
magram maRa l temperaturebze misi siCgare izrdeba. ra aris mizezi?

1) maRall temperaturebze wonasworobis damyareba aRar xdeba;

2) maRall temperaturebze molekullebis gqgaoturi Sejaxebebis allbaToba
mcirdeba, xo 1o mowesrigebu B 1 Sejaxebebisa — 1zrdeba;

3) maRall temperaturebze mo Beku Bebis kinetikuri energia mcirdeba;
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4) maRall temperaturebze mo Bekulebis kinetikuri energia da Sejaxebebis
allbaToba 1zrdeba*

193. ganvixi BoT hipoTeturi homogenuri reaqcia: A+B-C+Q (sadac Q
gamoyofi Bi siThos raodenobaa). ras Secvlis katall izatori?

1) rogorc siThos raodenobas, ise reaqciis siCgares;

2) arc siTbos raodenobas da arc reaqciis siCgares;

3) arc siThos raodenobas da arc agtivaciis energias;

4) mxo Bod agtivaciis energias, magram ara siTbos raodenobas.*

194. ganvixi BOT hipoTeturi homogenuri reagcia A+B-C; rogoria reaqciis
rigi, Tu mogmed masaTa kanoni mocemuBi reaqciisaTvis Caiwereba, rogorc
V:kCA?

1) pirvel i rigis; 2) nulovani rigis; 3) Fsevdopirveli rigis*

4) mogmed masaTa kanonis Canaweri mocemu B i1 reagciisaTvis mcdaria

195. ganvixi BOT hipoTeturi homogenuri reaqcia: A+2B-C; rogoria reaqcilis
rigi, Tu mogmed masaTa kanoni mocemuBi reaqciisaTvis Caiwereba, rogorc
V:kCACB?

1) meore rigis;* 2) nulovani rigis; 3) Fsevdopirveli rigis;

4) mogmed masaTa kanonis Canaweri mocemu Bi reagciisaTvis mcdaria

196. ganvixi BOoT hipoTeturi homogenuri reaqcia: 2A+B-C; rogoria reaqciis
rigi A reagentisaTvis, Tu mogmed masaTa kanoni mocemuB1 reaqciisaTvis
Caiwereba, rogorc v=kCaCg?

1) pirvel1 rigis* 2) nulovani rigis; 3) Fsevdopirveli rigis;

4) mogmed masaTa kanonis Canaweri mocemu Bi reaqciisaTvis mcdaria

197. ganvixi BOoT hipoTeturi homogenuri ellementarulli reagcia: A+tB-C; ra
SeiZleba 1Tqvas reaqciis rigis Taobaze, Tu mogmed masaTa kanoni mocemu B i
reagciisaTvis Caiwereba, rogorc v=kCa’Cg?

1) pirvel1 rigis; 2) meore rigis; 3) mesame rigis;*

4) mogmed masaTa kanonis Canaweri mocemu B i1 reagciisaTvis mcdaria

198. ganvixi BOT hipoTeturi homogenuri reaqcia: A+2B-C; rogoria reaqciis
rigi B reagentisaTvis, Tu mogmed masaTa kanoni mocemulBi reaqciisaTvis
Caiwereba, rogorc v=kCa*Cg?

1) pirveli rigis;* 2) meore rigis; 3) mesame rigis;

4) mogmed masaTa kanonis Canaweri mocemu Bi reaqciisaTvis mcdaria

199. ganvixi BOT hipoTeturi homogenuri reaqcia: A+2B-C; mogned masaTa kanoni
mocemu i reaqciisaTvis Caiwereba, rogorc v=kCs°Cs. am reaqciis msv el obis
Sesaxeb gqvemoTmotani B mosazrebaTagan romell ia mcdari?

1) es mrava B stadiani reaqciaga;

2) am reaqcias gaaCnia Sualleduri produqtebi;

3) am reaqciisaTvis mogmed masaTa kanoni unda Caiweros, rogorc v=kCsCg**

4) es mesame rigis reaqciaa.

200. ganvixi BoT hipoTeturi homogenuri vreaqcia: A+2B-C; mogmed masaTa
kanoni mocemulBi reaqciisaTvis Caiwereba, rogorc v=kCaCg> am reaqciis
msv B e B obis Sesaxeb gqvemoTmotani B mosazrebaTagan romell ia mcdari?

1) es SeiZleba i1yos mravall stadiani reaqcia;
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2) am reaqcias SeiZleba gaaCndes Sualleduri produqtebi;

3) gadaWriT SeiZleba iTqvas, rom es ellementarulli reagciaa*

4) es mesame rigis reaqciaa.

201. ganvixi BOT hipoTeturi homogenuri reagcia: A+2B-C; mogmed masaTa
kanoni mocemu B i1 reagciisaTvis Caiwereba, rogorc v=kC,Cg. am reaqcilis
msv B e B obis Sesaxeb qvemoTmotani I mosazrebaTagan romell ia mcdari?

1) es mrava B stadiani reaqcia;

2) am reaqcias SeiZleba gaaCndes Sualleduri produgtebi;

3) gadaWriT SeiZleba iTqvas, rom es araa e lementarulli reaqciaa;

4) es mesame rigis reaqciaa*

202. ganvixi BoT hipoTeturi homogenuri reaqcia: A+B-C; romelBiRac T;
temperaturaze mogmed masaTa kanoni mocemuBi reaqciisaTvis Caiwereba,
rogorc v=kCaCs, xolo romeliRac T, temperaturaze (T:<T,) - v=kCa®™Cg. am
reaqciis msvBelobis Sesaxeb qvemoTmotanill mosazrebaTagan romelia
mcdari?

1) T, temperaturaze es mravall stadiani reaqciaa;

2) gadaWriT SeiZleba 1Tqgvas, rom es reaqcia saerTod araa elBementarulli;*

3) T1 temperaturaze es SeiZleba iyos elementarulli reagcia;

4) temperatura gavBenas axdens reaqciis meganizmze.

203. ganvixi BOT hipoTeturi sametapiani reagcia pirveli etapis agtivaciis

energiaa 1566 kg/moWi, meore etapis — 200 kg/moBi, mesame etapis - 192
kg/moli. romelia mallimitebeli stadia?
1) pirvell 1 etapi* 2) meore etapi; 3) mesame etapi;

4) am reagcias ar aqvs mal imitebe B 1 stadia

204. ganvixi BOT hipoTeturi sametapiani reaqcia. pirveli etapis agtivaciis
energiaa 176 kg/mo i, meore etapis — 185 kg/mo i, mesame etapis — 179 kg/mo 1.
romelia malimitebe 1 stadia?

1) pirve b1 etapi; 2) meore etapi; 3) mesame etapi;

4) am reaqcias ar aqvs mall imitebe B i stadia*

205. ganvixi BOT hipoTeturi sametapiani reaqcia pirveli etapis agtivaciis

energiaa 156 kj/moli, meore etapis - 2000 kg/moli, mesame etapis - 182
kg/moli. romelia mallimitebeli stadia?
1) pirvell1 etapi; 2) meore etapi;* 3) mesame etapi;

4) am reagcias ar agvs mal imitebe B 1 stadia
206. ganvixi BOT hipoTeturi sametapiani reaqcia. pirveli etapis agtivaciis

energiaa 566 kpg/molBi, meore etapis — 700 kg/moBi, mesame etapis - 1922
kg/moli. romelia malimitebel 1 stadia?
1) pirve b1 etapi; 2) meore etapi; 3) mesame etapi;*

4) am reagcias ar aqvs mall imitebe i stadia

207. ganvixi BOoT hipoTeturi sametapiani reaqcia pirveli etapis agtivaciis
energiaa 166 kg/mo B i, meore etapis — 172 kg/mo 1, mesame etapis — 175 kg/mo 1.
rome B ia mall imitebeBi stadia?

1) pirvel 1 etapi; 2) meore etapi; 3) mesame etapi;

4) am reaqcias ar aqvs mall imitebe B 1 stadia*
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208. ganvixi BOT hipoTeturi sametapiani reaqcia pirveli etapis agtivaciis
energiaa 4523 kj/moli, meore etapis — 2000 kg/moli, mesame etapis — 1192
kg/moli. romelia mallimitebeli stadia?

1) pirvell i1 etapi;* 2) meore etapi; 3) mesame etapi;

4) am reagcias ar agvs mall imitebe B 1 stadia

209. ganvixi BOoT hipoTeturi sametapiani reaqcia. pirveli etapis agtivaciis
energiaa 66 kg/moli, meore etapis — 200 kg/moHi, mesame etapis — 12 kKg/mo 1.
rome Bia mall imitebe 1 stadia?

1) pirvel1 etapi; 2) meore etapi;* 3) mesame etapi;

4) am reagcias ar aqvs mall imitebe i stadia

210. ganvixi BOoT hipoTeturi sametapiani reaqcia. pirveli etapis agtivaciis
energiaa 1122 kj/moli, meore etapis — 1200 kg/moBi, mesame etapis — 1292
kg/moli. romellia malimitebeli stadia?

1) pirvelli etapi; 2) meore etapi; 3) mesame etapi;

4) am reaqcias ar aqvs mall imitebe B 1 stadia*

211. ganvixi BOT hipoTeturi sametapiani reaqcia. ra SeiZleba i1Tquvas pirveli
etapis agtivaciis energiaze, Tu meore etapis aqtivaciis energiaa 200 kg/mo 1,
mesame etapis — 192 ky/mo i da maBimitebelBi stadiaa pirveli etapi?

1) pirveli etapis agtivaciis energia mniSvne Bovnad unda aRematebodes 200
kg/molls*

2) pirve b1 etapis agtivaciis energia daax B oebiT unda udrides 200 kj/mols;
3) pirveli etapis agtivaciis energia mniSvne Bovnad mcire unda iyos, vidre
200 kg/mol1;

4) pirvelli etapis agtivaciis energia mcired unda aRematebodes 200 kg/mo il s.
212. ganvixi B OT reaqcia: Hy+l,-2HI gvemoT CamoTv R il Tagan, reaqciis siCgaris
rome B 1 gamosaxu Bebaa mcdari?

1) v=—d[HJ]/dt; 2) v=+d[HI]/dt; * 3) v=-d[l,]/dt; 4) v=+d[HI]/2dt.

213. ganvixi BoT vreagcia: 2H,+0O,-2H,0. gvemoT CamoTvHlillTagan, reaqciis
siCgaris romeli gamosaxu B ebaa mcdari?

1) v=—d[H]/at; * 2) v=-d[H]/2dt; 3) v=-d[O,]/dt; 4) v=+d[H,0]/2dt.

214. ganvixi BOT reagcia: 2S0O,+0,-2S0;. qvemoT CamoTvHBilBTagan, reaqciis
siCgaris rome i gamosaxu Bebaa swori?

1) v=—d[O,]/2dt; 2) v= +d[SOs]/dt; 3) v=-d[ SO,]/dt; 4) v=+d[SO3]/2dt. *

215. ganvixi BOT reaqcia 4FeO+0,- 2Fe;,03. qvemoT CamoTvBi B Tagan, reaqgciis
siCgaris rome i gamosaxu Bebaa swori?

1) v=—d[O]/dt; * 2) v= +d[Fe,Os)/dt; 3) v=-2d[O,]/dt; 4) v= +d[FeQ]/2dt.

216. ganvixi BoT reaqcia: 2AI+6HCI - 2AICI3+3H,. qvemoT  CamoTv Hi B Tagan,
reagciis siCgaris rome i1 gamosaxu Bebaa mcdari?

1) v=+d[H,]/3dt; 2) v= +d[AICl]/dt; * 3) v=-d[Al]/2dt; 4) v=-d[HCI]/6dt.

217. ganvixi BOoT reagcia: NHsNO;- NH3+HNO;3. gvemoT CamoTv i1 B Tagan, reaqciis
siCgaris rome 1 ganosaxu Bebaa swori?

1) v=—d[NHj3]/dt; 2) v= +d[HI]/dt; 3) v=-d[HNQg]/dt; 4) v=+d[NH3]/dt. *

218. ganvixi BoT hipoTeturi reaqcia: A+B-C+D. A-s koncentraciis gaormageba
reaqciis siCgares aoTxmagebs, roBl o B-s koncentraciis gaormageba reaqciis

20



siCgares daaxBoebiT l4-jer zrdis. qvemoT CamoTvHliBTagan, romeBia am
reaqciis mogmed masaTa kanoni?

1) v=1,4kCa’Cg; 2) v=5,6kCa°Cg; 3)v=kCa%Cg¥% *  4)v=KCaCs.

219. ganvixi BOoT hipoTeturi reaqcia: A+B-C+D. A-s koncentraciis gaormageba
reaqciis siCgares aormagebs, rolo B-s koncentraciis gaormageba reaqciis
siCgares 4-jer zrdis. qvemoT CamoTvBillTagan, romelBia am reaqgciis moqgmed
masaTa kanoni?

1) v=1,4kCa’Cg; 2) v=kCaCg; 3)v=kCaCs’?; 4)v=kCaCg>. *

220. ganvixi BOoT hipoTeturi reaqcia: A+B-C+D. A-s koncentraciis gaormageba
reaqciis siCgares ar cvlis, rollo B-s koncentraciis gaormageba reaqciis
siCgares daax. l4-jer zrdis. qvemoT CamoTvEBiBTagan, romelia am reaqciis
mogmed masaTa kanoni?

1) v=kCg'% * 2) v=2,8KkCa’Cg; 3)v=kCaCs'?% 4)v=KCnCs.

221. ganvixi BOoT hipoTeturi reaqcia: A+B-C+D. A-s koncentraciis gaormageba
reaqciis siCgares aoTxmagebs, roBlo B-s koncentraciis gaormageba reaqcilis
siCgares ar cvlis. gquemoT CamoTvBilTagan, romelBia am reagciis mogmed
masaTa kanoni?

1) v=kCa’Cg; 2) v=5,6kCa°Cg; 3)v=kCa?; * 4)v=KCaCg.

222. ganvixi BOT hipoTeturi reagcia: A+B-C+D. A-s koncentraciis gaormageba
reaqciis siCgares rvajer, rolo B-s koncentraciis gaormageba ki reaqciis
siCgares daax. 1,7-yJer zrdis. qvemoT CamoTvEBiBTagan, romelBia am reaqciis
mogmed masaTa kanoni?

1) v=1,7kCa’Cs; 2) v=kCa3Cg*%* 3)v=kCaCs"?; 4)v=KCnCs.

223. ganvixi B OT hipoTeturi reagcia: A+B-C+D. A-s koncentraciis gaormageba
reagqciis siCgares aormagebs, rolo B-s koncentraciis gaoTxmageba reaqciis
siCgares 16-yJer zrdis. qvemoT CamoTvHi B Tagan, romeBia am reaqciis moqgmed
masaTa kanoni?

1) v=kCa’Cg;  2) v=16kCa’Cg; 3)v=kCaCs"?; 4)v=kCaCg?. *

224. ganvixi BOT hipoTeturi reagcia: 2A+B - C. mogned masaTa kanoni Caiwereba,
rogorc v=kCa'°Cg. qvemoT CamoTvli B Tagan, rome B i Seesebameba reagciis jamur
rigsa da reaqciis rigs A-s mixedviT?

1) gamuri: 3, A-s mixedviT: 2 3) gamuri: 2,5, A-s mixedviT: 2;

2) Jamuri: 25 A-s mixedviT: 15; * 4) gamuri: 3, A-s mixedviT: 15.

225. ganvixi BOT hipoTeturi reagcia: A+2B-C. mogned masaTa kanoni Caiwereba,
rogorc v=kCa?°Cg. qvemoT CamoTvHi B Tagan, rome B i Seesebameba reagciis jamur
rigsa da reaqciis rigs A-s mixedviT?

1) gamuri: 3, A-s mixedviT: 2 3) Jamuri: 2,5, A-s mixedviT: 2;

2) Jamuri: 2,5 A-s mixedviT: 25; 4) gamuri: 3,5, A-s mixedviT: 25 *

226. ganvixi BOT hipoTeturi reagcia: 2A+B - 2C. mogmed masaTa kanoni Caiwereba,
rogorc v=kCaCg. qvemoT CamoTv R i 0 Tagan, rome B i Seesebameba reagciis jamur
rigsa da reaqciis rigs A-s mixedviT?

1) gamuri: 3, A-s mixedviT: 2 3) gJamuri. 2; A-s mixedviT: 1, *

2) Jamuri: 2; A-s mixedviT: 15; 4) gamuri: 3, A-s mixedviT: 1
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227. ganvixi BOT hipoTeturi reagcia: 2A+4B - C. mogned masaTa kanoni Caiwereba,
rogorc v=kCa°Cg*°. qvemoT CamoTvHillTagan, romeBi Seesebameba reaqciis
Jamur rigsa da reaqciis rigs A-s mixedviT?

1) gamuri: 5 A-s mixedviT: 2; 3) gJamuri: 5 A-s mixedviT: 15; *

2) Jamuri: 6; A-s mixedviT: 15; 4) gamuri: 5 A-s mixedviT: 2,5.

228. ganvixi BoT hipoTeturi reaqcia: A+3B- C. mogned masaTa kanoni Caiwereba,
rogorc v=kCa'°Cg. qvemoT CamoTvli B Tagan, romeli Seesebameba reagciis jamur
rigsa da reaqciis rigs B-s mixedviT?

1) gamuri: 4, B-s mixedviT: 2 3) gamuri: 2,5 B-s mixedviT: 3;

2) Jamuri: 2,5 B-s mixedviT: 1; * 4) gamuri: 25 A-s mixedviT: 15.

229. ganvixi BOT hipoTeturi reaqcia: 2A+B - C. mogned masaTa kanoni Caiwereba,
rogorc v=kCx'*. quemoT CamoTvlil Tagan, romeli Seesebameba reaqciis jamur
rigsa da reaqciis rigs A-s mixedviT?

1) gamuri: 3, B-s mixedviT: 1, 3) gamuri: 15, B-s mixedviT: O; *

2) Jamuri: 2,5 B-s mixedviT: 0,5 4) gamuri: 3, B-s mixedviT: 15.

230. ganvixi B OoT homogenuri reaqciebi: (I etapi) A+B- C+D; (Il etapi) D+A - C+E+B.
rome B ia am procesis katall izatori?

DA, 2)B;* 3) D; 4) E.

231. ganvixi BOoT homogenuri reagciebi: (I etapi) A-C+D; (Il etapi) D+E- C+B.
(I etapi) D+B-C. romelia am procesis katal izatori?

1 A; 2) B; 3) D; 4)arcerTi.*

232. ganvixi BoT homogenuri reaqciebi: (I etapi) A-C+D; (Il etapi) D+E- C+B.
(1 etapi) D+B-E. romelia am procesis katall izatori?

1A, 2) B; 3) D; 4 E. *

233. ganvixi BOT homogenuri reaqgciebi: (I etapi) B-C+D; (Il etapi) D+A - C+E. .
(I etapi) D+B-E+A. romellia am procesis katall izatori?

1DA; * 2) B; 3) D; 4) E.

234, ganvixi BoT homogenuri reaqciebi: (I etapi) A+F-C; (Il etapi) C+A - D+E+F.
rome B ia am procesis katallizatori?

1) A; 2 F;* 3) D 4 E.

235. ganvixi BOoT homogenuri reagciebi: (I etapi) A+B-C+D; (Il etapi) D+A - C+E.
rome B 1a am procesis katallizatori?

1A, 2) B; 3) D; 4)arcerTi.*

236. Tu areniusis ganto Bebas warmovadgenT wrFivi saxiT (y=ax+b), qvemoT
CamoTvh il Tagan romel i Seesabameba y-s?

1) InA; 2) Ink; * 3) -E,/RT,; 4) E,/RT.

237. Tu areniusis ganto Bebas warmovadgenT wrFivi saxiT (y=axtb), qvemoT
CamoTv il il Tagan rome i1 Seesabameba x-s?

1) InA; 2) Ink; 3) UT;* 4) E,/RT.

238. Tu areniusis ganto Bebas warmovadgenT wrFivi saxiT (y=ax+b), qvemoT
CamoTvh il Tagan romel i Seesabameba b-s?

DInA; * 2) Ink; 3) -E,/RT,; 4) E,/RT.
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239. Tu areniusis ganto Bebas warmovadgenT wrFfivi saxiT (y=ax+b), qvemoT
CamoTvHl il Tagan rome i1 Seesabameba as?

1) InA; 2) Ink; 3) -E,/RT,; 4) -E,/R. *

240. areniusis gantolebis mixedviT, rogor Seicvleba reaqciis siCgaris
konstanta, Tu agtivaciis energia Semcirdeba?

1) gaizrdeba; * 2) Semcirdeba; 3) ar Seicvleba; 4)  kanonzomiereba ar
SeiniSneba.

241. areniusis gantolebis mixedviT, rogor SeicvBeba reaqciis siCgaris
konstanta, Tu temperatura Semcirdeba 20K-iT?

1) gaizrdeba; 2) Semcirdeba; * 3) ar Seicv leba; 4)  kanonzomiereba ar
SeiniSneba.

242. qvemoT CamoTvEilTagan, romeBia pirveli rigis vreaqciis siCgare
integraluri formiT?

1) CA:-kt+C0,A; 2) |Og CA:-kt/2,303+|Og CO,A; * 3) 1/ Ca=kt+1/ CO,A; 4)
arcerTi.

243. qgvemoT CamoTvHBilTagan, romelBia nulovani rigis reaqciis siCgare
integralluri formiT?

1) CA:-kt'i'Co‘A; * 2) |Og CA:-kt/2,303+|Og CO,A; 3) 1/ Ca=kt+1/ CO,A; 4)
arcerTil.

244. qvemoT CamoTvBilTagan, romeBia meore rigis reaqciis siCgare
integralluri formiT?

l) CA:-kH'Co,A; 2) |Og CA:-kU2,303+|Og CO,A;* 3) 1/ Ca=kt+1/ CO,A; 4) arcerTl.

245. qvemoT CamoTvBilTagan, romelBia pirveli rigis reaqgciis siCgaris
konstantis ganzomi Beba?

1) /wm; * 2) 1/mo B ixwm; 3) 1/mo N i2xwm; 4) arcerTi.

246. qgvemoT CamoTvEBilTagan, romelBia meore rigis reaqgciis siCgaris
konstantis ganzomi Beba?

1) 1/wm; 2) lmo K ixwm* 3) 1/mo N i2xwm; 4) arcerTl.

247. quemoT CamoTvBilTagan, romeBia mesame rigis reaqgciis siCgaris
konstantis ganzonmi B eba?

1) L/wm; 2) lmo B ixwm; 3) Umo Mi2xwm; * 4) arcerTi.

248. qvemoT CamoTv R il Tagan, romelia pirveli rigis reaqciis naxevardaSHhis
periodi?

1) tyo= Conl2K; 2) tyo=(k Coa)™; 3) t1,=0,636/k; *  4)arcerTi.

249. qvemoT CamoTvRiBTagan, romelia meore rigis reagciis naxevardaSHhis
periodi?

1) typo= Coal2k;  2) tyo=(k Con)™; * 3) t1,=0,636/K; 4)arcerTi.

250. qvemoT  CamoTv Hi 0 Tagan, romelia nullovani rigis reaqciis
naxevardaS B is periodi?

1) to= Con/2k;* 2) tyo=(k Cop)™; 3) t1,,=0,636/k; 4) arcerTi.

251. qvemoT CamoTv hi 0l Tagan, romell ia pirveli rigis reaqciis
preegsponencialuri mamrav B is ganzomi 0 eba?

1) l/wm; * 2) 1/mo B ixwm; 3) 1/mo N i2xwm; 4) arcerTi.

252, gvemoT CamoTv h 10 Tagan, romell i1a meore rigis reaqciis

preegsponencialuri mamrav B is ganzomi 0 eba?
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1) L/wm; 2) lmo B ixwm;* 3) 1/mo N iZxwm; 4) arcerTi.

253. qvemoT CamoTv H i1l Tagan, romelia mesame rigis reagciis
preegsponenciaBuri mamrav B is ganzomi B eba?

1) l/wm; 2) 1/mo B ixwm; 3) 1/mo N i2xwm; * 4) arcerTi.

254. Tu garkveul momentSi Seqcevadi reaqciis wilBadi Seadgens 25-s da
wonasworobis konstanta ki - 32-s, salT aris gadaxrili wonasworoba am
momentSi?

1) produgtebisaken; *

2) reagentebisaken;

3) mocemu B 1 momenti Seesabameba wonasworobas;

4) pasuxisaTvis saWiroa temperaturis codna

255. Tu garkveul momentSi Seqcevadi reaqciis wiladi Seadgens 55-s da
wonasworobis konstanta ki - 52-s, salT aris gadaxrili wonasworoba am
momentSi?

1) produgtebisaken;

2) reagentebisaken; *

3) mocemu 01 momenti Seesabameba wonasworobas;

4) pasuxisaTvis saWiroa temperaturis codna

256. Tu garkveul momentSi Seqcevadi reaqgciis rogorc wiladi, ise
wonasworobis konstanta Seadgens 52-s, salT aris gadaxri i1 wonasworoba am
momentSi?

1) produgtebisaken;

2) reagentebisaken;

3) mocemu 01 momenti Seesabameba wonasworobas; *

4) pasuxisaTvis saWiroa temperaturis codna.

257. Tu garkveul momentSi Seqcevadi reaqciis wiladi Seadgens 135-s da
wonasworobis konstanta ki - 132-s, salT aris gadaxrilli wonasworoba am
momentSi?

1) produgtebisaken;

2) reagentebisaken; *

3) mocemu i1 momenti Seesabameba wonasworobas;

4) pasuxisaTvis saWiroa temperaturis codna.

258. Tu garkveull momentSi Seqcevadi reaqciis wiladi Seadgens 250-s da
wonasworobis konstanta ki - 332-s, saiT aris gadaxrill1 wonasworoba am
momentSi?

1) produgtebisaken; *

2) reagentebisaken;

3) mocemu 01 momenti Seesabameba wonasworobas;

4) pasuxisaTvis saWiroa temperaturis codna.

259. Tu garkveul momentSi Seqcevadi reaqciis wiBladi Seadgens 125-s, xollo
wonasworoba am momentSi gadaxrilia produgtebisaken, qvemoT
CamoTv h il Tagan, romel i SeiZl eba iyos wonasworobis  konstantis
mniSvne B oba?

1) 140; * 2) 15; 3) 125; 4) pasuxisaTvis saWiroa temperaturis codna
260. Termodinamika ar 1ZBeva SesaZ B eb B obas ganisazRvros:
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1) spontanuri (TviTmimdinare) procesebis mimarTu leba.

2) procesis warmarTvis zRvari;

3) procesis mimdinareobis meganizmi;*

4) procesis energetiku i balansi.

261. Termodinamika ar 1ZBeva SesaZBeb B obas ganisazRvros:

1) spontanuri (TviTmimdinare) procesebis mimarTu 0 eba.

2) procesis mimdinareobis siCgare; *

3) procesis siTburi efeqti;

4) procesis energetiku i balansi.

262. CamoTvRili sidideebidan romeli ar aris mdgomareobis Ffungcia?

1) enTall pia; 2) Sinagani energia; 3) entropia; 4) siTho.*
263. CamoTvRi bl sidideebidan romel 1 ar aris mdgomareobis fungcia?
1) enTallpia; 2) muSaoba; * 3) entropia; 4) 1zobarulli siTbho.

264. rogori gamosaxu Beba aqvs izobarulli procesebisaTvis Termodinamikis |
sawyiss?

1) Qu=AH;* 2) Qv=AE; 3) Qp=W,; 4) Qp=pAV.
265. Termodinamikis rome B i sawyisis maTematikur gamosaxu lebas warmoadgens
Qp=AH?

1) Termodinamikis Il kanonis;

2) Termodinamikis | sawyiss;

3) Termodinamikis | sawyiss izobarull'i procesebisaTvis; *

4) Termodinamikis | sawyiss izogorulli procesebisaTvis.

266. rogori gamosaxulleba aqvs Termodinamikis | kanons izogorulli
procesebisaTvis?

1) Qp=AH; 2) Q=AE;*  3) Q=AE+HA,; 4) Q, =AE+pAV.

267. Termodinamikis rome B 1 sawyisis maTematikur gamosaxu Bebas warmoadgens
Q=AE?

1) Termodinamikis Il kanonis;

2) Termodinamikis | sawyiss;

3) Termodinamikis | sawyiss izobarull'i procesebisaTVis;

4) Termodinamikis | sawyiss izogorulli procesebisaTvis. *

268. romeli FormuBiT gamoisaxeba anaBizurad Termodinamikis Il kanoni
izobirebulli sistemisaTvis?

1) AS=0;* 2) Q=AE+A,; 3) AG=AE-TAS;  4) Q=AE+pAV.

269. romel1 FormuBiIT gamoisaxeba analBlizurad Termodinamikis Il kanoni
Caketi Bi sistemisaTvis?

1) ASX0; 2) AS=Q/T; * 3) AG=AE-TAS; 4) Q=AE+pAV.

270. egzoTermu B ia procesi, rombisTvisac:

1) AG>0; 2) AH=0; 3) AH>0; 4)AH<0.*

271. egzergonu bia procesi, romnblisTvisac:

1) AG<0; * 2) AH=0; 3) AH>0; 4) AH<O0.

272. endergonu l ia procesi, rombisTvisac:

1) AG>0; * 2) AH=0; 3) AH>0; 4) AH<O.

273. rogor aris dakavSirebulli sistemis entropia Termodinamikur
albaTobasTan?
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1) S=K/InW 2) S=KInW; 3) S=InwW;  4) K=SInW.

274. rogor aris dakavSirebulli Termodinamikuri albaToba sistenis
entropiasTan?

1) S=K/InW 2) S=Kexp(W); 3) S=InW;  4) W=exp(S/K). *

275. Tanabari raodenobiT aRebulli qvemoT CamoTvRilBi nivTierebebidan
rome s aqvs yve Baze meti entropia?

1) SOs(a);* 2) SOx(a); 3) P4 (my); 4) Ho(a).

276. Tanabari raodenobiT aRebulli1 qvemoT CamoTvBilBi nivTierebebidan
romells aqgvs yve Baze meti entropia?

1) SO3(Tx); 2) SOy(a); * 3) P4 (my); 4) Ho(a).

277. Tanabari raodenobiT aRebulli qvemoT CamoTvRilBi nivTierebebidan
rome s aqgvs yve Baze meti entropia?

1) Os(a); 2) NHs(a);* 3)O(a),  4) Ix(my).

278. Tanabari raodenobiT aRebulli qvemoT CamoTvRili nivTierebebidan
rome s agvs yve Baze nak Bebi entropia?

1) Os(@);  2)NHg(@); 3)O(a), 4) lx(my). *

279. Tanabari raodenobiT aRebulli1 qvemoT CamoTvRilBi nivTierebebidan
rome B s agvs yve Baze meti entropia?

1) N.Os(a); * 2) NHs(a);  3)O(a), 4) Ix(my).

280. Tanabari raodenobiT aRebulli qvemoT CamoTvRilBi nivTierebebidan
rome s aqvs yve Baze meti entropia?

1) Sg(my); 2) SOz(a);  3) Bra(Tx); 4) CHa(a)*

281, Tanabari raodenobiT aRebulli qvemoT CamoTvBiBi nivTierebebidan
rome B s agvs yve Blaze meti entropia?

1) Ss(my); 2) N2Os(a); * 3) Brz(Tx);  4) CHa(a).

282. Tanabari raodenobiT aRebulli qvemoT CamoTvRili nivTierebebidan
rome s aqvs yve Baze nak Bebi entropia?

1) Sg(my); * 2) SOx(@);  3) Bry(Tx);  4) CHa(a).

283. mocemu Bi pirobebidan romeBia aucillebeli imisaTvis, rom Seqcevadi reagcia
pirdapiri mimarTullebiT warimarTos?

1) ASS0; 2) AH<O; 3) AG<O;*  4) AH>O0.

284. mocemuli pirobebidan romelia aucilebeli imisaTvis, rom Seqcevadi reagcia
Sebrunebu i mimarTu BebiT warimarTos?

1) ASS0; 2) AH<O; 3) AG<O; 4) AG>0. *

285. procesis TviTneburi mimdinareobis SesaZ 0l eb B oba arsebobs, roca:

1). AH>0; 2) AG=0; 3) ASS0; *  4) AG>0;

286. qvemoT mocemu Bi pirobebidan, romBis dros aris reagcia Seugcevadi:

1) AG>0, AH>0; 2) AH>0, AS>0; 3) AH<0, AS<O; 4) AH<0, AS>0.*

287. rome B i piroba ar iTvileba sistemaTa standartull mdgomareobad gimiaSi?

1) T=298K; 2) P=101,3kpa; 3) pH =7;* 4) nivTierebis raodenoba 1 mol1i.
288. romel1 piroba 1Tvileba sistemaTa standartull mdgomareobad gimiaSi?
(a) T=298K; (b) P=101,3kpa; (9) V=11, (d) p=1kg/md.

1) adab; * 2) xollod a; 3) mxolRod b; 4) a da g.
289. rome i piroba 1TvEleba sistemaTa standartull mdgomareobad gimiaSi?
(@) T=298K; (b) V=10K;(g) p=lkg/md.
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1) a da b; 2) xollod a;, * 3) mxoRod b; 4) a da g.

290. rome Bi pirobebi ar Seesabameba Termodinamikur wonasworobas?

1) sistemis Tvisebebi ucvlelia droSi garemosTan nivTierebis, energiisa da
infFormaciis gacvlis xarjze*

2) sistemaSi ar arsebobs nivTierebis nakadi;

3) sistemaSi ar arsebobs energiis nakadi;

4) entropia magsimaBuria.

291. rome Bi pirobebi Seesabameba Termodinamikur wonasworobas?

1) sistemis Tvisebebi ucvlelia droSi garemosTan nivTierebis, energiisa da
infFormaciis gacvlis xarjze;

2) sistemaSi arsebobs nivTierebis nakadi;

3) sistemaSi arsebobs energiis nakadi;

4) Tavisufali energia minimaBuria *

292. eqstensiuri Termodinamikuri parametri ar aris:

1) moculloba; 2) moRuri enTallpia* 3) energia, 4) entropia.

293. egqstensiuri Termodinamikuri parametri ar aris:

1) wneva; * 2) enTallpia; 3) energia; 4) entropia

294. intensiuri Termodinamikuri parametria

1) mocu B oba; 2) masa; 3) energia;, 4) koncentracia. *

295. intensiuri Termodinamikuri parametri ar aris:

1) mocu B oba; * 2) simkvrive; 3) wneva; 4) koncentracia.

296. qvemoT CamoTvHi B Tagan romel i araa mdgomareobis Ffunqcia?

1) Sinagani energia;, 2) siTbho;* 3) enTalpig; 4) entropia

297. qvemoTCamoTv l i 0 Tagan rome l 1a gadasvl is funqgcia?

1) Sinagani energia;, 2) siTbo; * 3) enTallpig; 4) entropia.

298. qvemoTCamoTv il i B Tagan rome i araa mdgomareobis Ffunqcia?

1) Sinagani energia; 2) gibsis Tavisufal1 energia; 3) enTallpia; 4) muSaoba*
299. qvemoTCamoTv i B Tagan romell ia gadasvlis fungcia?

1) Sinagani energia; 2) gibsis Tavisufali energia; 3) enTallpia; 4) muSaoba*
300. qvemoTCamoTvl i B Tagan rome B ia Termodinamikis Il kanonis Formu B ireba?
1) sistemis Sinagani energia ar icvleba;

2) sistemasa da garemos Soris energiis mimocvBa mimdinareobs
TbogadacemiTa da Sesrulebu i1 muSaobiT,;

3) siTbo TavisTavad gadaecema Thi 01 sxeull idan civs;*

4) abso Butur null ze entropia mudnmivia.

300. qvemoTCamoTv i B Tagan rome B ia Termodinamikis Il kanonis formu B ireba?
1) sistemis Sinagani energia ar icvleba;

2) sistemasa da garemos Soris energiis mimocvBa mimdinareobs
ThogadacemiTa da Sesrullebu i muSaobiT,;

3) siTho TavisTavad gadaecema Thi Bi sxeull idan civs;

4) abso Butur null ze entropia mudmivia*

301. ra ewodeba Termodinamikur Fungcias, romelBic gamoiTvBeba FormuliT
E+pV, sadac E Sinagani energiaa, p— wneva, V — mocu l oba?

1) entropia; 2) gibsis Tavisufalli energia; 3) enTallpia* 4) muSaoba.
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302. ra ewodeba Termodinamikur Ffunqcias, romelic gamoiTvBeba FormulliT
E+pV-TS, sadac E Sinagani energiaa, p — wneva, V — mocu Bl oba, T-temperatura,
S-entropia?

1) entropia; 2) gibsis Tavisufalli energia; * 3) enTallpia; 4) muSaoba.

303. ra ewodeba Termodinamikur Ffungcias, romelic gamoiTvleba FormulliT
H-pV, sadac HenTall piaa, p— wneva, V — mocu ll oba?

1) Sinagani energia; * 2) gibsis Tavisufali energia; 3) enTallpia; 4) muSaoba.
304. Termodinamika ar iZBeva SesaZlebll obas ganisazRvros:

1) spontanuri (TviTmimdinare) procesebis mimarTu B eba.

2) procesis warmarTvis zRvart,

3) procesis mimdinareobis meganizmi.

4) procesis ganmav BobaSi STanTgnu Bi an gamosxivebu Bi gvantebis sixSire*
305. CamoTvBilBi sidideebidan romeli warmoadgens Termodinamikull
parametrs?

1) enTallpia; 2) wneva;*  3) entropia; 4) siTho.

306. warmogmnis enTallpia ewodeba:

1) martivi nivTierebebidan 1 mo B nivTierebis warmogmnis reaqciis enTallpias;
2) reaqgciis enTallpias, romellic 1 moli1 reaqgciis produgtebis warmogmnis
enTa B piebis jamis tolig;

3) rTulli nivTierebidan 1 moBi martivi nivTierebebis warmogmnis reaqciis
enTall pias;

4) nebismieri reaqciiT nivTierebebis warmogmnis enTall pias.

307. CamoTvRili airebidan rombBis warmogmnis standartulli enTallpiaa nullis
tolv?

1) Jangbadis;* 2) naxSirbadis diogsidis; 3) amiakis; 4) naxSirbadis monogsidis.
308. romel SemTxvevaSi warimarTeba reaqcia nebismier temperaturaze?

1) AH%<0, AS’>0;* 2) AH%<0, AS<0; 3) AH%>0, AS™>0; 4) AH%0, AS’<0.

309. procesis TviTneburi warmarTvis SesaZleb B oba ar arsebobs, roca:

1) AH%<0, AS’>0; 2) AH%<0, AS’<0; 3) AH%50, AS®0; 4) AH%>0, AS’<0.*

310. qvemoT mocemu li romel i1 reagciisTvisaa AS>0?

1) SO51x)+H20(1x)= H2 SOx(1x); 2) 2Hg(1)*+O2(2=2HgOy);

3) 2HgO(ny)=2Hg(1)* Oz(a)* 4) Styy*O2(@y>S02 (a)

311. mocemul gimiur reaqciaSi: %1/2Cg, + 1/2COyy, = COp rogor icvleba
entropia?

1) ar icvleba,; 2) dasawyisSi mcirdeba, Semdeg ucvilelli rCeba;

3) mcirdeba; 4) 1zrdeba*

312 mocenu B gimiur reaqciaSi: Cy,) + O3 = COz(y rogor icvileba entropia?
1) 1zrdeba; 2) mcirdeba; 3) ar icvleba*

4)DdasawyisSi 1zrdeba, Semdeg mcirdeba;
313. qvemoT CamoTvEilBi procesebidan romel SemTxvevaSi aqvs adgili
entropiis magsima Bur dadebiT cv i Bebas?

1) CH3OH (my) —> CH3OH (a)» 2) CH3OH (my) = CH3OH (TX)»
3) 3Hz(a)+ N2(a)—>2NHs(a); 4) 2NHz(a) — 3H2(a)+N2(a);
314. qvemoT mocemu li romel 1 reaqciisTvisaa AS>0?
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1) 2Hg(T)+02(a):2HgO(my); 2) 2H2(a)+02(a):2H20(TX);

3) 4P(my)+502(a):2P205(my); 4) H.Si Og(my) :Hzo(-rx) +Si OZ(my) *

315. rome 01 procesi mimdinareobs entropiis SemcirebiT?

1) 2NH53 (my) —> N2(my)+ 3H2(a); 2) CH3sOH (ny) — CH30OH (TX);

3) 2KMnOy4 my) — MnOZ(my)+ KoM nO4(my) + Oz(a); 4) Ca(my) + 0,502(a)—) CaO(my);*

316. rogor icvileba entropia reagciaSi: B,Os; + Al — Al,O3 + 2B?

1) umniSvne B od icvleba* 2) mkveTrad mcirdeba; 3) mkveTrad izrdeba;

4) pasuxisaTvis auci Bebe B ia gibsis energiis cvlillebis codna

317. mimdinareobs Tu ara procesi TavisTavad, Tu AH%= +193kj/mol da
AS%,= +200k §/K-mo 1 ?

1) garkveu l temperaturamde aris, Semdeg — aRar;

2) ar mimdinareobs TavisTavad nebismier temperaturaze;

3) garkveul temperaturamde ar aris, Semdeg ki aris; *

4) TavisTavad mimdinareobs nebismier temperaturaze.

318. mimdinareobs Tu ara procesi TavisTavad, Tu AH%= -163kj/moli da
AS®= +20k j/K-mo B i?

1) garkveu l temperaturamde aris, Semdeg — aRar;

2) ar mimdinareobs TavisTavad nebismier temperaturaze,

3) garkveul temperaturamde ar aris, Semdeg ki aris;

4) TavisTavad mimdinareobs nebismier temperaturaze. *

319. mimdinareobs Tu ara procesi TavisTavad, Tu AH%,
AS®= —120k j /K-mo I i?

1) garkveu l temperaturamde aris, Semdeg — aRar; *

2) ar mimdinareobs TavisTavad nebismier temperaturaze,

3) garkveul temperaturamde ar aris, Semdeg ki aris;

4) TavisTavad mimdinareobs nebismier temperaturaze;

320. mimdinareobs Tu ara procesi TavisTavad, Tu AH%~= +165kj/moli da
AS°=—147k§/K-mo B i?

1) garkveu l temperaturamde aris, Semdeg — aRar;

2) ar mimdinareobs TavisTavad nebismier temperaturaze; *

3) garkveul temperaturamde ar aris, Semdeg ki aris;

4) TavisTavad mimdinareobs nebismier temperaturaze.

321. minmdinareobs Tu ara procesi TavisTavad, Tu AH%,
AS°,= +2000k j /K-mo B 2

1) garkveu I temperaturamde aris, Semdeg — aRar;

2) ar mimdinareobs TavisTavad nebismier temperaturaze,

3) garkveul temperaturamde ar aris, Semdeg ki aris; *

4) TavisTavad mimdinareobs nebismier temperaturaze.

322. mimdinareobs Tu ara procesi TavisTavad, Tu AH%= -13kj/moli da
AS%,= +300k §/K-mo I i?

1) garkveu l temperaturamde aris, Semdeg — aRar;

2) ar mimdinareobs TavisTavad nebismier temperaturaze;

3) garkveul temperaturamde ar aris, Semdeg ki aris;

4) TavisTavad mimdinareobs nebismier temperaturaze. *

-123kg/moBi1 da

+22kg/mol  da
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323. mimdinareobs Tu ara procesi TavisTavad, Tu AH%=-183kj/mo i da
AS%=-10kj/K-mo I i?

1) garkveu l temperaturamde aris, Semdeg — aRar; *

2) ar mimdinareobs TavisTavad nebismier temperaturaze;

3) garkveul temperaturamde ar aris, Semdeg ki aris;

4) TavisTavad mimdinareobs nebismier temperaturaze.

324. mimdinareobs Tu ara procesi TavisTavad, Tu AH%.=+115kj/mo i da
AS%=-12kj/K-mo B i?

1) garkveu l temperaturamde aris, Semdeg — aRar;

2) ar mimdinareobs TavisTavad nebismier temperaturaze; *

3) garkveul temperaturamde ar aris, Semdeg ki aris;

3) TavisTavad mimdinareobs nebismier temperaturaze.

325. Termodinamikis Il kanonis mixedviT, Sinagani energiis ra nawilia
xe Imisawvdomi muSaobis Sesasru Beblad?

1) xe Emisawvdomia mT B ianad;

2) Sinagani energia ar SeiZleba moxmardes muSaobis Sesru llebas;

3) bmuli energia;

4) Tavisufali energia *

326. Termodinamikis Il kanonis mixedviT, Sinagani energiis ra nawilia
xe Emiuwvdome B 1 muSaobis SesasrullebBad?

1) xe Emisawvdomia mT 0 ianad;

2) Sinagani energia ar SeiZl eba moxmardes muSaobis Sesru llebas;

3) bmul1 energia; *

4) Tavisufali energia

327. rogor aris dakavSirebulli TavisuFfali energiis cvlilleba procesis
TavisTavad mimdinareobasTan?

1) procesi TavisTavad mimdinareobs, Tu Tavisufal i energia ar icvleba;

2) procesi TavisTavad mimdinareobs, Tu Tavisufali energia mcirdeba; *

3) procesi TavisTavad mimdinareobs, Tu Tavisufalli energia 1zrdeba;

4) Tavisufali energiis cviBlilleba procesis TavisTavad mimdinareobasTan
dakavSirebu l ia mxo B od entropiis mudmivobisas.

328. Sinagani energia ar moicavs:

1) sistemis sivrceSi mdebareobis potenciur energias;*

2) Sigamo Beku Bur, Sigaatomur da birTvull energias;

3) sistemis yvelBla nawi Bakis gadataniTi, brunviTi da rxeviTi moZraobis
energias.

4) nivTierebis Semadgene B1 atomebis, mo Beku B ebis, 1ionebisa da elementarull i
nawi B akebis yve Ba saxis urTierTgmedebaTa energiebis jams.

329. rome i Formulirebaa swori?

1) reaqgciis siThburi efeqti araa damokidebu B i1 procesis gzaze (Sualledur
stadiebze) da ganisazRvreba sistemis sawyisi da sabo oo mdgomareobiT;

2) reaqciis siTburi efeqti aRebull nivTierebaTa warmogmnis enTalpiebis
Jamsa da reaqciis produqgtebis warmogmnis enTall piebis jams Soris sxvaobis
tolig
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3) reaqciis siThburi efeqti miRebull nivTierebaTa wvis enTalpiebis jamsa da
aRebu B'i nivTierebebis wvis enTall piebis jams Soris sxvaobis tolig;

4) izolirebull sistemaSi Sinagani energia ar icvBleba*

330. izobarull da izoqorull siTbur efeqtebs Soris sxvaoba tolia:

1) sistemis mier Sesrullebuli muSaobis* 2) nulis;

3) sistemis entropiis cvlillebis;, 4) gibsis energiis cvlilebis.

331, entropiis cvilillebis mixedviT SesaZllebelia procesis mimarTullebis
gansazRvra, Tu sistema aris :

1) Rig; 2) Caketili1; 3) izolirebuli;* 4) nebismieri.

332. Caketi l sistemaSi procesis mimarTu Bebisa da wonasworobis kriteriunia:
1) Sinagani energia; 2) enTallpia; 3) gibsis energia* 4) entropia

333. CamoTv i 01 mosazrebebidan romell ia araswori?

1) gibsis Tavisufali energia damokidebulia procesSi monawi B e
nivTierebebis bunebaze;

2) Caketi B sistemaSi procesis mimarTullebisa da wonasworobis kriteriumia
entropia*

3) gibsis Tavisufalli energiis cvlilleba tolia magsimaBuri muSaobis,
rome B ic sistemas SeuZlBia Seasrullos izoTermul-izobarull procesSi;

4) gibsis Tavisufali energia damokidebulia procesSi monawille
nivTierebebis raodenobebze.

334. entropiis mniSvne 1 oba damokidebu 1 ar aris:

1) nivTierebis bunebaze; 2) mocu ll obaze;*

3) sistenmis sirTulleze; 4) temperaturaze,

335. rome 1 mosazrebaa mcdari?

1) sistemis mdgomareoba stacionaBluria, Tu misi Tvisebebi ucvlelia droSi
da mudmivobis SenarCuneba xdeba sistemasa da garemos Soris nivTierebis,
energiisa da informaciis gacvlis xarjze;

2) nebismier sistemaSi Sinagani energia mudmivia;*

3) enTallpia mdgomareobis F¥ungciaa, romBis cvlilleba izobarull procesSi
sistemis mier miRebull'i siThos tolia;

4) izobarull-izoTermull pirobebSi magsimaBuri muSaoba gibsis energiis
danakargze (-AG) nak Bebia, Tu procesi Seugcevadia.

336. rome Bi mosazrebaa mcdari?

1) Sinagani energia mdgomareobis +Tunqciaa, romBis cvBilleba izobarul
procesSi sistenis mier miRebulli siThos tolia*

2) Termodinamikuri wonasworobisas sistemis entropia mudmivi da
magsimaBuria;

3) TavisTavad mimdinare reaqgciebisaTvis Tavisufali energiis cvhilleba
uaryofiTia;

4) sistenebs Soris urTierTgmedebisas eqstensiuri parametrebis
mniSvne B obebi ikribeba, xoB o intensiuri — gasaSuall deba.

337. rome i mosazrebaa mcdari?

1) sistema CaketilBia, Tu igi garemosTan axorciellebs mxoBod energiis
gacv b as;

2) sistemas, romBis yvelBla nawiBis qimiuri Sedgeni Boba da Tizikuri
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Tvisebebi erTnairia da maT Soris arsebobs gamyofi zedapiri, homogenuri
ewodeba;*

3) sistenmis enTallpiis abso Buturi mniSvne B obis gansazRvra SeuZ Bebell ig;

4) enTallpia damokidebulia nivTierebis raodenobaze, temperaturasa da
wnevaze.

338. qvemoT CamoTvEHilBTagan, romeli1 reagciis mixedviT xorcielldeba
gogirdmJavas warmogmnis enTalpiis gamoTvBa? (FrCxiBebSi miTiTebullia
Tazuri mdgomareoba.)

1) 2H(a)+S(my)+40(a) - H2SO04(TX); 2) Hp(a)+S(my)+20,(a) -~ HaSO4(TX); *
3)H2(a)+S(a)+202(a) - H2S04(TX); 4)H2S04(a) - Hz(a)+S(my)+20,(a).

339. qvemoT CamoTvBilBTagan, romelBi reaqciis mixedviT xorcielldeba
azotmJavas warmogmnis enTallpiis gamoTvBa? (FrCxilebSi miTiTebulia
fazuri mdgomareoba.)

1) H(a)+N(a)+30(a) - HNO3(Tx); 3) Ha(a)+Nz(a)+30,(a) - 2HNO3(TX);

3) U/2H3(a)+1/2Ny(a)+3/20,(a) -~ HNO3(Tx); * 4)HNOs(a) - 1/2H,(a)+1/2No(my)+3/204(a).

340. qvemoT CamoTvBilBTagan, romelBi reaqciis mixedviT xorcielldeba
gogirdovanmJavas warmogmnis enTalpiis gamoTvBa? (FrCxi BebSi miTiTebullia
Tazuri mdgomareoba.)

1) 2H(a)+S(my)+30(a) - H2SO5(TX); 3) 2Hz(a)+2S(my)+302(a) - 2H2S03(TX);

3) Ha(a)+S(my)+3/202(a) — H2S03(TX); * 4)H2S04(a) - Hz(a)+S(my)+20,(a).

341. qvemoT CamoTvBilBTagan, romelBi reaqciis mixedviT xorcielldeba
azotovanmJavas warmogmnis enTalpiis gamoTvBa? (FrCxilBebSi miTiTebulia
fazuri mdgomareoba.)

1) 1/2H2(a)+1/2N2(a)+02(a) - HNOz(TX); * 2) Hz(a)+N2(a)+302(a) -2H NO3(TX);

3) Ha(a)+N2(a)+20,(a) - 2ZHNO,(Tx); 4)HNO,(a) - 1/2H,(a)+1/2N,(a)+20,(a).

342. qvemoT CamoTvBilBTagan, romelBi reaqciis mixedviT xorcielldeba
natriumis karbonatis warmogmnis enTallpiis gamoTvBa? (FrCxiBebSi
miTiTebu B ia Fazuri mdgomareoba.)

1) 2Na(my)+C(my)+30(a) - NaxCOs(my); 2) 2Na(my)+C(my)+3/20,(a) — Na,CO3(Tx); *
3) Nap(my)+C(my)+3/202(a) -~ Na,COs(my);  4)NaCOgs(my) — 2Na(my)+C(my)+20,(a).

343. qvemoT CamoTvBilBTagan, romelBi reaqciis mixedviT xorcielldeba
magniumis sull fatis warmogmnis enTallpiis gamoTv B a? (FrCxi BebSi
miTiTebu B 1a Fazuri mdgomareoba.)

1) Mg(a)+S(my)+40(a) — MgSOa(my); 2) Mg(my)+S(my)+205(a) — MgSO4(my); *

3) Mg(my)+S(a)+20(a) - MgSO4(Tx); 4)MgSO4(a) — Mg(my)+S(my)+20;(a).

344. ganvixi BOoT Semdegi reagcia: Hy@)+Clx(a)-»2HCl(a); AH=-92kj. cnobi Bia, rom
reaqcia tardeba TermoizoBaciis pirobebSi. qvemoT moyvani B Tagan, romeli
mosazrebaa swori?

1) reaqgcia endoTermullia, ase, rom sareaqcio aris temperatura gaizrdeba;

2) reaqcia egzoTermull 1a, ase, rom sareaqcio aris temperatura gaizrdeba; *
3) reaqcia endoTermu ll ia, ase, rom sareaqcio aris temperatura Semcirdeba;

4) reagcia egzoTermull ia, ase, rom sareaqcio aris temperatura Semcirdeba;
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345, ganvixi BOT hipoTeturi reagcia Aja)+Bi(a)-2AB(a); AH=+24kj. cnobilia,
rom reaqcia tardeba TermoizoBaciis pirobebSi. gvemoT moyvani I Tagan,
rome B i mosazrebaa swori?

1) reaqcia endoTermull ia, ase, rom sareaqcio aris temperatura gaizrdeba;

2) reaqcia egzoTermu B ia, ase, rom sareaqcio aris temperatura gaizrdeba;

3) reaqcia endoTermu Bl i3, ase, rom sareaqcio aris temperatura Semcirdeba;*
4) reaqgcia egzoTermulia, ase, rom sareaqcio aris temperatura Semcirdeba;
346. ganvixi BOT hipoTeturi reaqcia 2AB(a)+2Dy(a)-2AD,(a)+By(a); AH=-123kj.
cnobilia, rom vreaqcia tardeba TermoizoBlaciis pirobebSi. qvemoT
moyvani B Tagan, rome B 1 mosazrebaa swori?

1) reaqcia endoTermu B ia, ase, rom sareaqcio aris temperatura gaizrdeba;

2) reaqcia egzoTermull ia, ase, rom sareaqcio aris temperatura gaizrdeba; *
3) reagcia endoTermull ia, ase, rom sareaqcio aris temperatura Semcirdeba;

4) reagcia egzoTermull ia, ase, rom sareaqcio aris temperatura Semcirdeba.
347. ganvixi BOT hipoTeturi reaqcia: Ay@)+D(my)-»A.D(a); AH=0k§. cnobi B ia, rom
reagcia tardeba Termoizo Baciis pirobebSi. gvemoT moyvani B Tagan, romel i
mosazrebaa swori?

1) reaqgcia endoTermu Bl ia, ase, rom sareaqcio aris temperatura gaizrdeba;

2) reaqcia egzoTermu B ia, ase, rom sareaqcio aris temperatura gaizrdeba;

3) reaqcia endoTermu i3, ase, rom sareagqcio aris temperatura Semcirdeba;

4) sareaqcio aris temperatura ar Seicvleba, *

348. ganvixi BoT hipoTeturi reaqcia Hy(a)+Cly(a)-2HCIl(a); AH=-92k§. cnobi lia,
rom reaqcia tardeba TermoizoBaciis pirobebSi. gvemoT moyvani I Tagan,
rome B i1 mosazrebaa swori Sebrunebul1 reaqciisaTvis?

1) SebrunebuBi reagcia endoTermull ia, ase, rom sareagcio aris temperatura
gaizrdeba;

2) Sebrunebull1 reagcia egzoTermullia, ase, rom sareaqcio aris temperatura
gaizrdeba;

3) Sebrunebulli reagcia endoTermulia, ase, rom sareaqcio aris temperatura
Semcirdeba; *

4) Sebrunebulli reagcia egzoTermulia, ase, rom sareagcio aris temperatura
Semcirdeba;

349. ganvixi BoT hipoTeturi reagcia Ay(a)+By(a)-»2AB(a); AH=122kj. cnobi Ria,
rom reaqcia tardeba TermoizoBaciis pirobebSi. gvemoT moyvani l Tagan,
rome i mosazrebaa swori Sebrunebull1 reagciisaTvis?

1) SebrunebuBi reagcia endoTermull ia, ase, rom sareagcio aris temperatura
gaizrdeba;

2) Sebrunebuli reagcia egzoTermullia, ase, rom sareaqcio aris temperatura
gaizrdeba; *

3) Sebrunebuli1 reagcia endoTermulia, ase, rom sareaqcio aris temperatura
Semcirdeba;

4) Sebrunebulli reagcia egzoTermulia, ase, rom sareaqcio aris temperatura
Semcirdeba.
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350. ganvixi BoT reaqciebi: (a) Ps+10Cl,-4PCls+Q., (b) P4+6Cl, - 4PCls+Qs,  (Q)
PCl3+Cl; - PCls+Qs. qvemoT CamoTv B i 0 Tagan, rome i gamosaxavs gamuri procesis
enTallpiis cvlilebas?

1) -(Qi+Q2);  2)—(Qx+4Qq); *  3) -(Q1+4Q3);  4) —(Qu1+Qs).

351. ganvixi BoT reaqciebi: (a) C+1/20,-C0O+Q;, (b) CO+1/20,-CO0O,+Q. (9)
C+0,- CO,+Qs. qvemoT CamoTvHi B Tagan, romeli gamosaxavs jamuri procesis
enTallpiis cvlilebas?

D-(QtQ); *  2)—(QtQq);  3) -(QAutQs); 4) Qu-Qa.

352. ganvixi BOT hipoTeturi reaqcia A;Bsz(my)+3DB(a) - 3DBy(a)+2A(my). cnobi Nl ia,
rom AH%(A,Bs, my)=-825k j/mo B ; AH%(DB, Tx)=-150,5k j /mo B ; AH%(DB,, a)=-393,5kj/mo I .
gvemoT CamoTvHlillTagan, kidev romeB i monacemia saWiro reaqciis siTburi
efeqtis gamosaTvlelad? Amartivi nivTierebaa

1) AH%(A);

2) A-s aorTqglebis siTbo normalur pirobebSi;

3) monacemebi sakmarisia.

4) DB-s kondensaciis siTbho normaBur pirobebSi. *

353. ganvixi BOT hipoTeturi reaqgcia A,Bs(my)+3DB(a) - 3DB,(a)+2A(my). cnobi R ia,
rom AH%(A,Bs;, my)=-825kj/mo B; AH%(DB, a)=-150,5kj/mo I ; AH%(DB,, a)=-3935kj/mol.
qvemoT CamoTvBil Tagan, kidev romelBi monacemia saWiro reaqciis siTburi
efeqtis ganosaTvlelad? Amartivi nivTierebaa.

1) AH%(A);

2) DB-s kondensaciis siTbo normaBlur pirobebSi.

3) AH%(By);

4) monacemebi sakmarisia. *

354, ganvixi BOT hipoTeturi reaqcia: A,Bz(my)+3DB(a) - 3DBy(Tx)+2A(my). cnobi N ia,
rom AH%(A,B;, my)=-825kj/mo B; AH%(DB, a)=-150,5k j/mo I ; AH%(DB,, a)=-393,5kj/mo .
qvemoT CamoTvRill Tagan, kidev romelBi monacemia saWiro reaqciis siTburi
efeqtis gamosaTvilelad? Amartivi nivTierebaa

1) AH%(A);

2) DB-s kondensaciis siTho normalur pirobebSi.

3) DB,-s kondensaciis siTho normalBlur pirobebSi. *

4) monacemebi sakmarisia.

355. ganvixi BOT hipoTeturi reaqcia A;Bs(my)+3DB(a) - 3DBy(Tx)+2A(my). cnobi N ia,
rom AH%(A,Bs, my)=-825k j/mo B ; AH%(DB, a)=-150,5k j/mo B ; AH%(DB,, Tx)=-393,5kj/mo I .
qvemoT CamoTvRil Tagan, kidev romelBi monacemia saWiro reaqciis siTburi
efeqtis ganosaTvlelad? ArTulli nivTierebaa

1) AH%(A); *

2) DB-s kondensaciis siTbho normaBur pirobebSi.

3) DB,-s kondensaciis siTbo normaBur pirobebSi.

4) monacemebi sakmarisia.

356. ganvixi BOoT reaqcia: Fe0O3(my)+3C0O(a) - 3CO(a)+2Fe(my). cnobiBia, rom
AH%(Fe;0s, my)=-825k j/mo B; AH%(CO, Tx)=-150,5kj/mol; AH%(CO,, a)=-3935kj/mol.
qvemoT CamoTvHRill Tagan, kidev romelBi monacemia saWiro reaqciis siTburi
efeqtis gamosaTvilellad?
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1) AH%(Fe);

2) rkinis aorTqglebis siTbo normaBlur pirobebSi;

3) AH%(0y);

4) naxSirbadis monogsidis kondensaciis siTbho normaBur pirobebSi. *

357. ganvixi BOT reaqcia: Fe0O3(my)+3CO(a) » 3COx(a)+2Fe(my). cnobi Bia, rom
AH%(Fe,0s, my)=-825kj/mol; AH%(CO, a)=-1505kj/mol; AH%(CO,, a)=-393,5kj/mol.
gvemoT CamoTvHlillTagan, kidev romelB i monacemia saWiro reaqciis siTburi
efeqtis gamosaTvilellad?

1) AH%(Fe);

2) monacemebi sakmarisia;*

3) AH%(0y);

4) naxSirbadis monogsidis kondensaciis siTbo normaBur pirobebSi. *

358. Caketi i1 sistemis mier garemoze Sesrullebulli muSaobis ricxviTi
mniSvne Bobis modullia |w/=25]. sistemis mier garemodan miRebull1 siTbo
Seadgens |g-54 joulls. gvemoTCamoTvlilTagan, romeli Seesabameba sistemis
Sinagani energiis cvlli Bebas?

1) 793; 2) 295; * 3) -293; 4) -719).

359. Caketil sistemaze garemos mier Sesrullebulli muSaobis ricxviTi
mniSvne Bobis modulia |w/=25]. sistemis mier garemodan miRebulli siTbho
Seadgens |g-54 joulls. gvemoTCamoTvHlilTagan, romeli Seesabameba sistemis
Sinagani energiis cvlliBebas?

1) 719§; * 2) 29§; 3) -295; 4) -719j).

360. Caketili sistenis mier garemoze Sesrullebuli muSaobis ricxviTi
mniSvne B obis modulia |w=25]. sistemis mier garemosaTvis gacemuli siTbho
Seadgens |g=54 joulls. gqvemoTCamoTvlilTagan, romeli Seesabameba sistemis
Sinagani energiis cvlliBebas?

1) 793; 2) 293; 3) -29§; 4) -7193. *

361. Caketilli sistemis mier garemoze Sesrullebuli muSaobis ricxviTi
mniSvne Bobis modullia w=45). ras udris sistemis mier garemodan miRebulli
siTbo, Tu cnobi Bia, rom Sinagani energiis cvliBeba Seadgens +80 jJoulls?
1) 35§; 2) 125§; * 3) -125§; 4) -35).

362. Caketil sistemaze garemos mier Sesrullebulli muSaobis ricxviTi
mniSvne Bobis modullia |w=323. ras udris sistemis mier garemosaTvis
gacemu 1 siTbho, Tu cnobi Bia, rom Sinagani energiis cvilileba Seadgens +10
jouls?

1) 223; 2) 423; 3) -22§; * 4) -42]).

363. ganvixi BoT romelime elementis daldangvis reaqcia: 2A(my)+Oy(a) - 2A0(my);
AH=-700k§. qvemoT CamoTvli 0 Tagan, romel 1a Semdegi reaqciis siThburi efeqti:
AlO(my) — A(my) +1/20,(a)?

1) -700kjJ; 2) +700kj; 3) +350kj; * 4) +1400k§ .

364. ganvixi BoT romellime e Bementis dalJangvis reaqcia: 4A(my)+30,(a) - 2A,05(my);
AH=-500k §. qvemoT CamoTv i B Tagan, romelia Semdegi reaqciis siTburi efeqti:
AoO03(my) - 2A(my) +3/20,(a)?

1) -250k§; 2) +250k§; * 3) +400kj; 4) +800kj. *
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365. ganvixi BOT hipoTeturi reaqcia 2A(my)+5/2B,(a) - ABs(my); AH=-800k§. qvemoT

CamoTv h 10 Tagan, romel ia Semdegi reaqciis siThuri efeqti:
A205(my) — 2Al(my) +5/2B,(a)?

1) -200K§; 2) +200kj; 3) +400kj; 4) +800kj. *

366. ganvixi BOT reaqcia. 2C;Hg(a)+70,(a) —» 4CO,(a)+6H,0O(a); AH=-3100kj§. qvemoT
CamoTv B il Tagan, romelia Semdegi reagciis siThuri efeqti:
2C0O,(a)+3H,0(a) » CoHg(a)+7/204(a)?

1) +1550k§; * 2) -1550k §; 3) +3100kj; 4) +6200kj.

367. ganvixi 1oT reaqcia 2H5(a)+0,(a) - 2H,0(a); AH=-572K§ . qvemoT
CamoTv hi 0l Tagan, romell ia Semdegi reaqcils siTburi efeqti:
H,0(a) - Ha(a)+1/20,(a)?

1) -286kj; 2) +286ky; * 3) +572k§; 4) +1144k§.

368. ganvixi BOT reaqciebi: (a) P4+10Cl,- 4PCls, (b) P4+6Cl, - 4PCl3, (g) PCl3+Cl; - PCls.
romeli maTgani unda ganixiBlebodes Jamur procesad saimisod, rom
SesaZ Bebe b1 gaxdes hesis kanonis gamoyeneba?

1) a * 2) b; 3) 0, 4) arcerTi.

369. ganvixi BOoT reaqciebi: (a) C+1/20,-CO, (b) CO+1/20,-CO,, (g) C+0O,- CO..
romeli1 maTgani unda ganixilebodes jJamur procesad saimisod, rom
SesaZ B ebe b1 gaxdes hesis kanonis gamoyeneba?

1) a; 2) b; 3) g, * 4) arcerTi.

370. ganvixi BOT reaqciebi: (a) Nx+20,-2NO,, (b) N+O,-2NO, (g) NO+1/20; - NOs..
romeli maTgani unda ganixilBebodes jJamur procesad saimisod, rom
SesaZ B ebe Bi gaxdes hesis kanonis gamoyeneba?

1) a; * 2) b; 3) g 4) arcerTi.

371. ganvixi BOoT reagciebi: (a) SO,+1/20,-S03; (b) S+3/20,-S03, (g) S+O,- SO..
romeli1 maTgani unda ganixi Bebodes jJamur procesad saimisod, rom
SesaZ Bebe b1 gaxdes hesis kanonis gamoyeneba?

1) a 2) b, * 3) g 4) arcerTi.

372. reagciis produqtebis jgamuri enTallpia -34kj-ia, xoB O reagentebisa -
-40kj. rogoria reaqciis siThuri efeqti?

1) egzoTermulia; 2) endoTermulia, * 3) siThuri efeqti nulia; 4)
egzergonu l ia.

373. reaqciis produgtebis jgamuri enTallpia -54kj-ia, xoB O reagentebisa -
-44kj§. rogoria reaqciis siTburi efeqti?

1) egzoTermulia, * 2) endoTermulia; 3) siTburi efeqti nulia 4)
egzergonu l ia.

374. reaqciis produqtebis jgamuri enTallpia -114kj-ia, xoB O reagentebisa -
-114k§. rogoria reaqciis siTburi efeqti?

1) egzoTermulia, 2) endoTermullia, 3) siTburi efeqti nullia *
4) egzergonull ia

375. reaqciis produgtebis jgamuri enTallpia -34kj-ia, xolBo reagcia
endoTermu B ia. rogoria reaqciis reaqciis reagentebis gamuri enTallpia?

1) reaqciis reagentebis gamuri enTallpia -35kj an nak Bebia; *

2) reaqciis reagentebis gamuri enTallpia -33kj an metia;

3) reagciis reagentebis gamuri enTallpia 35k an nak Bebia;
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4) reagciis reagentebis gamuri enTallpia 33kj an metia.

376. reaqgciis produqtebis gamuri enTallpia 4kj-ia, xoB o reagcia
egzoTermulia rogoria reaqciis reagentebis jamuri enTallpia?

1) reaqciis reagentebis jamuri enTallpia -5kj an nak Bebia;

2) reaqciis reagentebis gamuri enTallpia -3kj an metia;

3) reagciis reagentebis gamuri enTallpia 5kj an nak Bebia;

4) reaqciis reagentebis gamuri enTalpia 5kg an metia *

377. reaqciis produgtebis jgamuri enTallpia 20kj-ia, xolB o reagcia
endoTermu l 1a. rogoria reaqciis reagentebis gamuri enTallpia?

1) reaqciis reagentebis jamuri enTallpia -21kj an nak Bebia;

2) reaqciis reagentebis gamuri enTallpia -19k§ an metia;

3) reaqciis reagentebis gamuri enTallpia 19k§ an nak Bebia; *

4) reaqciis reagentebis gamuri enTallpia 21kg an metia

378. CamoTvli B Tagan, romeli gimiuri procesia ufro metad allbaTuri, Tu igi
xorcieldeba: (a) entropiis zrdiT, (b) enTallpiis zrdiT, (g) Sinagani
energiis SemcirebiT?

1) mxo Bl od g 2) mxo Bod b; Jy adag, * 4) b da g.

379. CamoTvlilBTagan, romeli qgimiuri procesia ufro nakleb allbaTuri, Tu
igi xorcielldeba: (a) entropiis zrdiT, (b) enTallpiis zrdiT, (g) Sinagani
energiis SemcirebiT?

1) mxolod g 2y xollod b; * 3) a da g; 4) b da g.

380. CamoTvli B Tagan, romeli gimiuri procesia ufro metad allbaTuri, Tu igi
xorcieldeba: (a) entropiis SemcirebiT, (b) enTallpiis zrdiT, (g) Sinagani
energiis SemcirebiT?

1) xollod g; * 2) mxo B od b; 3) a da g; 4) b da g.

381. CamoTvHlilTagan, romeli gimiuri procesia ufro metad allbaTuri, Tu igi
xorcieldeba: (a) entropiis zrdiT, (b) enTallpiis SemcirebiT, (g) Sinagani
energiis zrdiT?

1) mxolod g 2) mxolod b; 3) a da g; 4) adahb *

382. CamoTviRilTagan, romeli gimiuri procesia ufro nakleb allbaTuri, Tu
igi xorcielldeba: (a) entropiis SemcirebiT, (b) enTalpiis SemcirebiT, (Q)
Sinagani energiis zrdiT?

1) mxo Bl od g 2) mxo Bod b; Jy adag, * 4) b da g.

383. CanoTvl il Tagan, romeli qimiuri procesia ufro nakBleb allbaTuri, Tu
igi xorcielldeba: (a) entropiis SemcirebiT, (b) enTallpiis zrdiT, (g) Sinagani
energiis SemcirebiT?

1) mxolod g 2) adab; * 3)adag; 4) b da g.

384. ratomaa myari nivTierebebis entropia, rogorc wesi, airadi Tazis
nivTierebebis entropiaze nak B ebi?

1) myari nivTierebebis strugtura nak B ebaa mowesrigebull i;

2) airadi nivTierebebis struqtura nak Bebaa mowesrigebulli; *

3) myari nivTierebebi xasiaTdeba brounis moZraobiT,;

4) airadi nivTierebis mikromdgomareobebis raodenoba nak B ebia.

385. ratomaa myari nivTierebebis entropia, rogorc wesi, Txevadi Tazis
nivTierebebis entropiaze nak B ebi?
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1) myari nivTierebebis strugtura nak Bebaa mowesrigebul i;

2) Txevadi nivTierebebis strugqtura metadaa mowesrigebul i;

3) Txevadi nivTierebis mikromdgomareobebis raodenoba metia; *

4) Txevadi nivTierebis mikromdgomareobebis raodenoba nak B ebia.
386. ratomaa Txevadi nivTierebebis entropia, rogorc wesi, airadi Tazis
nivTierebebis entropiaze nak Bebi?

1) myari nivTierebebis strugtura nak B ebaa mowesrigebul 1;

2) Txevadi nivTierebebis struqtura nak I ebadaa mowesrigebull i;

3) Txevadi nivTierebis mikromdgomareobebis raodenoba metia;

4) Txevadi nivTierebis mikromdgomareobebis raodenoba nak Bebia. *
387. rome I FazaSia mikromdgomareobebis raodenoba meti?

1) Txevadi, 2) airadi; * 3) myarti; 4) erTnairia.
388. romel fazaSia mikromdgomareobebis raodenoba nak Bebi?
1) Txevadi; 2) airadi; 3) myari; * 4) erTnairia

389. qvemoT CamoTvHlilTagan, romell TazaSia mikromdgomareobebis raodenoba
nak Bebi, vidre erT-erT FazaSi da meti, vidre sxva fazaSi?

1) Txevadi; * 2) alradi; 3) myarti, 4) aseTi Tfaza ar
arsebobs.

390. rogor aris damokidebulli sistenis gaosurobis xarisxi sistenis
mikromdgomareobebis raodenobaze?

1) rac metia mikromdgomareobaTa raodenoba, miT metia sistemis gaosuroba;*
2) rac nakBebia mikromdgomareobaTa raodenoba, miT metia sistenis
gaosuroba;

3) rac metia mikromdgomareobaTa raodenoba, miT nakBebia sistenis
gaosuroba;

4) zogadi saxis damokidebu Beba ar SeiniSneba.

391. gvemoT CamoTvHl il Tagan, rome B i1 mosazrebaa mcdari?

1) absolutur nullze maRall temperaturebze SeuZlBebelia mT Hiani Sinagani
energiis moxmareba muSaobis Sesasrullebll ad;

2) ar arsebobs procesi, rombis meSveobiTac SesaZllebeBia izolRirebuli
sistemis entropiis Semcireba;

3) SeuZzlebelia siThos gadacema Thi i sxeullidan civze; *

4) callkeull, 1dealur SemTxvevaSi sistemas SeiZlBeba gaaCndes nullovani
entropia.

392. CamoTvEilTagan, romeli tipis homogenuri reaqciebi 1iwvevs, rogorc
wesi, entropiis zrdas: (a) Canacv B ebis, (b) mierTebis, (g) disociaciis?

1) mxollod a 2) xolod b; 3) mxollod g; * 4) a da g.

393. CamoTvHilTagan, romeli tipis homogenuri reaqciebi 1iwvevs, rogorc
wesi, entropiis Semcirebas: (a) Canacv Bebis, (b) mierTebis, (g) disociaciis?

1) sxolBlod a; 2) mxolod b; * 3) mxolod g; 4) a da g.

394, CamoTvRilBTagan, romeli1 tTipis homogenuri reaqciebi iwvevs, rogorc
wesi, entropiis umniSvneBlo cvlillebas: (a) Canacvlebis, (b) mierTebis, (Qg)
disociaciis?

1) sxolBlod a; * 2) xolod b; 3) mxoRlod g; 4) a da g.
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395. CamoTvliBTagan, romel i1 tipis procesebi iwvevs, rogorc wesi, entropiis
zrdas: (a) Canacvlebis vreaqciebi, (b) aorTqlleba, (g) polimerizaciis
reaqciebi?

1) mxollod a 2) xolod b* 3) mxolod g; 4) arcerTi.

396. CamoTvR 1B Tagan, rome 1 tipis reagciebi i1wvevs, rogorc wesi, entropiis
Semcirebas: (a) Canacv Bebis, (b) mierTebis, (g) polimerizaciis?

1) sxolod a; 2) mxolod b; 3) mxolod g; 4 bdag *

397. CamoTvRilTagan, rome i1 tipis reagciebi iwvevs, rogorc wesi, entropiis
zrdas: (a) hidroRizis, (b) mierTebis, (g) disociaciis?

1) mxolod a 2) xolod b; 3) mxolRod g; 4) adag *

398. gqvemoT CamoTvHlilTagan, romel1 nivTierebis warmogmnis enTalpiaa nullis
tolv?

l) SOZ; 3) P205; 3) No; * 4) 03.

399. qvemoT CamoTv HilBTagan, romeBi nivTierebis warmogmnis enTallpiaa nullis
tolv?

1) SOs; 3) P>Os; 3) N>O:; 4) O, *

400. qvemoT CamoTv R i 0 Tagan, romeli nivTierebis warmogmnis enTallpiaa nullis
tol1?

1S * 3) P,Os; 3) NG; 4) Fe,0s.

401. gvemoT CamoTv R il Tagan, romeBi nivTierebis warmogmnis enTallpiaa nullis
toli1?

1) SOs; 3) Py; * 3) N>Os; 4) Os.

402. qvemoT CamoTv R i 0 Tagan, romeli nivTierebis warmogmnis enTallpiaa nullis
tolv?

1) SOs; 3) P,0s; 3) Na; * 4) Os.

403. gvemoT CamoTvlill Tagan, rome B i nivTierebis warmogmnis enTallpiaa nullis
tolv?

1) SO,; 3) P,0s; 3) NCl3; 4) arcerTis. *

404. rogori tipisaa sistema, Tu misi entropiis cvhlilleba damokidebull ia
mxo B od temperaturaze da araa damokidebu B i sistemis nawi Bakebis mo 0 ebis
ricxvis cvlhilebaze?

1) Ria; 2) izohirebuli; 3) Caketili; * 4) Ria an
Caketi B 1.

405. rogori tipisaa sistema, Tu misi entropiis cvlilleba damokidebullia
rogorc temperaturaze, 1ise sistenis nawi Bakebis moBebis ricxvis
cvililebaze?

1) Ria; 2) izolirebuli; 3) Caketili; 4) Ria an Caketilli. *

406. rogori tipisaa sistema, Tu arcerT process SeuZlia misi entropiis
Semcireba?

1) Ria; 2) 1izolirebulli;* 3) Caketili; 4) Ria an Caketi 1.

407. rogori tipisaa sistema, Tu misi erTi komponentis raodenoba Semcirda
1,2 mo B idan 0,02 mo Bamde, meoris gaizarda 44,04 mo 0 idan 4522 mo Bamde, xoll O
sistemis mier miRebu i siTbos raodenobam Seadgina 45§°?

1) Ria; 2) izolirebuli; 3) Caketili; 4) Ria an Caketili. *

39



408. rogori tipisaa sistema, Tu misi enTallpia ar icvleba, xoBlo entropia
Semcirda?

1) Ria; 2) izolirebuli, 3) Caketili; 4) Ria an Caketilli. *

409. rogori tipisaa sistema, Tu misi entropiis cvlilleba damokidebullia
sistemis nawi Bakebis moBebis ricxvis cvlillebaze, i1se, rom sistemaSi ar
mimdinareobs gimiuri reaqcia?

1) Ria; * 2) 1izolhirebuli; 3) Caketili; 4) Ria an Caketi 1.

410. ras udris kalBciumis hidrogsidis (M=74 g/moRi) ekvivallentis moRuri
masa (g/moBi1 ekv), Tu igi mariBmJavasTan urTierTqgmedebisas fuZe marills
warmogmnis?

1) 74;* 2) 37; 3) 185, 4) 20.

411. ras udris magniumis hidrogsidis (M=58 g/moli) ekvivalentis moRuri
masa (g/moli ekv), Tu igi mariBmJavasTan urTierTqgmedebisas fuZe marills
warmogmnis?

1) 58;* 2) 29; 3) 19,3, 4) 145

412. ras udris Tosformlavas (M=98 g/moli1) ekvivalentis moBuri masa
(g/mo b1 ekv), Tu igil natriumis hidrogsidTan urTierTgnedebisas natriumis
hidrofosfats warmogmnis?

1) 98; 2) 49 3) 32,7, 4) 245

413. ras udris Tosformlavas (M=98 g/moli) ekvivalentis moBuri masa
(g/mo i1 ekv), Tu igi natriumis hidrogsidTan urTierTgmedebisas natriumis
fosfats warmogmnis?

1) 98; 2) 49; 3) 32,77 4) 245

414. ras udris kaliumis diqromatis (M= 294 g/moli) ekvivalentis moRuri
masa (g/mo Bi ekv), Tu igi aRmdgene B Tan urTierTgmedebs mJava areSi?

1) 294; 2) 98; 3) 49;* 4) 735.

415. ras udris kaliumis permanganatis (M=158 g/mo B i) ekvivalentis moBRuri
masa (g/mo Bi ekv), Tu igi aRmdgene B Tan urTierTgmedebs mJava areSi?

1) 158; 2) 79; 3) 52,7; 4) 316*

416. qvemoT CamoTvRili sidideebidan airCieT Jangbadisa da wyalbadis
ekvivallentis mo Buri mocull obebis swori mniSvne I obebi:

1) 11,2 | 02, 22,4 | Hz; 2) 11,2 1 02, 11,2 1 Hz;

3) 5,6 | Oz, 11,2 | Hz;* 4) 22,4 | Oz; 22,4 | H2.

417. erTnairia Tu gansxvavebu B 1 naerTebSi _ CrCl; da Cr(SOy)s :

a) gromis ekvivallentobis ricxvebis; b) am naerTTa ekvivalentobis ricxvebis
mniSvne B obebi?

1) a) erTnairia, b) erTnairia; 2) a) erTnairia, b) gansxvavebull ia;*

3) a) gansxvavebu B ia, b) erTnairia; 4) a) gansxvavebu ll 1a, b) gansxvavebu I i1a.

418. HBiTonis ekvivallentis moBuri masa tolia 12 g/moli1 ekv. rogoria
BiTonis ogsidis ekvivallentis moBuri masis mniSvne Boba (g/mo i ekv)?

1) 24, 2) 28; 3) 20;* 4) 40.

419. HBiTonis ogsidis ekvivalentis moBuri masa tolia 20 g/moBi ekv
rogoria BiTonis ekvivallentis moBuri masis mniSvne Boba (g/mo Bi ekv)?

1) 28; 2) 14; 3) 12;* 4) 40.

420. rome B1 to B obiT gamoisaxeba ekvival entebis kanoni?
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ml Mekv.z . _ . ml Mekv.l o
1) m, MMekv,l J 2) MiMegy1= MaMegy 2; 3) m, MMekv,Z J
4) my- M= Mgy - Meyy2:
421, romeli reaqciisaTvis emTxveva ekvivalBlentobis wertilli neitrallizaciis
wertils?
1) ZmarmJavas gatitvris dros natriumis tutiT,;
2) azotmJavas gatitvris dros natriumis tutiT;*
3) amiakis wya B xsnaris gatitvris dros mari BmJavaTi;
4) Ffosformlavasa da natriumis tutis urTierTgnedebiT saSuallo marilis
warmogmnis dros.
422. ras udris natriumis dihidrofosfatis ekvivalentobis ricxvi reaqciaSt:
NaH,PO, + NaOH —» NapHPO, + H,O ?
1) L;* 2) 2; 3) 3 4) 1/3.
423. ras udris Tosformlavas (M=98 g/moli) ekvivallentis moBuri masa
(gmoli1 ekv), Tu igi kaBiumis +tutesTan urTierTgmedebs kalltumis
dihidrofosfatis warmogmniT?
1) 49; 2) 98* 3) 32,7, 4) 31
424, ras udris natriumis bromatisa da kaBiumis i1odidis ekvivallentobis
Tfagtorebi reagciaSi: NaBrOs; + Kl + H,SO, —» NaBr +1, + K, SO4+ H,O ?
)5 1, 2)6, 1, 3 U6 1, * 4) 16, 2
425,  ras udris natriumis hidrokarbonatis (M= 84 g/moli) ekvivallentis
moBuri masa (g/moBi1 ekv), Tu igi kaBciumis tutesTan urTierTgnedebs
ka B ciumis karbonatis warmogmniT?
1) 84; 2) 24; 3) 42;* 4) 168.
425. ras udris wyallbadis perogsidisa da gogirdwyallbadis ekvivalentobis
Ffagtorebi reagciaSi: H,O, + H,S H, SO, + H,0 ?—»
)1, U4 2) 12, 1U8* 3)2 8 4) 12 14
426. e Bementis ogsidis ekvivallentis moBuri masaa 31. daadgineT e B ementi.
1) Na* 2) P, 3)N; 4) Cu.
427. ras udris gromis sull Fatis ekvivallentobis faqtori reaqciaSi:

Cr2(804)3+ H,O, + KOH —» K,CrO4 + Ky;SO4 + HO ?

1) 3 2) U3 3) 6; 4) 1/6.*
428. rogor icvileba gaxsni b1 nivTierebis raodenoba xsnaris ganzavebisas?
1) izrdeba; 2) ar icvleba; * 3) mcirdeba; 4) Jer izrdeba, Semdeg mcirdeba.
429. rogor icvleba gaxsni Bi nivTierebis masuri wi li Xxsnaris ganzavebisas?
1) izrdeba;, 2) ar icvleba, 3) mcirdeba; * 4) jer izrdeba, Semdeg mcirdeba.
430. rogor icvleba gaxsnilli nivTierebis masuri willi Xxsnaris
dakoncentrirebisas?
1) 1zrdeba; * 2) ar icvleba;, 3) mcirdeba, 4) jer izrdeba, Semdeg mcirdeba.
431. qvemoT CamoTv B il Tagan, ras axasiaTebs raullis kanoni?
1) xsnaris komponentis nageri orTqlis wnevas, * 2) alris xsnadobas;
3) nageri orTglis Sedgeni Bobas; 4) parciallur wnevas.
432. qvemoT CamoTv R il Tagan, romels axasiaTebs henris kanoni?
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1) xsnaris komponentis nageri orTqlis wnevas; 2) airis xsnadobas; * 3)
nageri orTgqlis Sedgeni Bobas; 4) parciallur wnevas.

433. ra ewodeba gaxsni Bi nivTierebis moBebis ricxvis Ffardobas gamxsnelis
ki Bogramebis ricxvTan?

1) moBaroba; 2) moBaloba; * 3y oRuri wili; 4) titri.

434, ra ewodeba gaxsnili nivTierebis moBebis ricxvis Ffardobas xsnaris
Bitrebis ricxvTan?

1) moBaroba; * 2) moBallobg; 3) moRuri wili; 4) titri.

435. ra ewodeba gaxsni Bi nivTierebis ekvivallentis mo Bebis ricxvis fardobas
xsnaris Bitrebis ricxvTan?

1) moBaroba; 2) moRalloba; 3y moRuri willi; 4) normalloba *

436. ra ewodeba gaxsni Bi nivTierebis moBebis ricxvis Fardobas gamxsne lisa
da gaxsni b1 nivTierebebis moBebis ricxvis gamTan?

1) moBaroba; 2) moRalloba; J moRuri willi; * 4) titri.

437. qvemoT CamoTv B i 0 Tagan, xsnaris Sedgeni Bobis raodenobrivi gamosaxvis
rome B 1 sidide gamoiyeneba osmosuri wnevis gasazRvrisas?

1) moRaroba;, * 2) moBalloba; 3) moRuri wili, 4) titri.

438. rome B ime mari Bis wyall Si gaxsnis Sedegad miRebu B 1 xsnaris temperatura
gamxsne B is sawyis temperaturaze nakBebia. ra SeiZBeba iTqvas marilis
hidrataciis energiaze?

1) igi kristaluri mesris daSHis energiaze nak Bebia; *

2) igi kristalluri nmesris daSHis energiaze metia;

3) igi kristalluri mesris daSHhis energiis tolia

4) misi hidrataciis energia nullis tolia

439. rome B ime mari Bis wyall Si gaxsnis Sedegad miRebu B 1 xsnaris temperatura
gamxsne B is sawyis temperaturaze metia. ra SeiZlBleba 1Tquas marilis
hidrataciis energiaze?

1) igi kristaluri mesris daSHis energiaze nak Bebia;

2) igl kristalluri nmesris daSHis energiaze metia; *

3) igi kristalluri mesris daSHhis energiis tolia;

4) misi hidrataciis energia nullis tolia

440. rome B ime mari Bis wyall Si gaxsnis Sedegad miRebu i Xxsnaris temperatura
gamxsne B is sawyis temperaturis tolia ra SeiZlleba 1i1Tqvas marilis
hidrataciis energiaze?

1) igil kristalBuri mesris daSHhis energiaze nak Bebig;

2) igl kristaluri mesris daSHhis energiaze metia;

3) 1igl kristaluri mesris daSHhis energiis tolia; *

4) misi hidrataciis energia nullis tolia

441. ratom ar civdeba xsnari, sawyis sufTa gamxsnell Tan SedarebiT, roca
gaxsni b1 nivTiereba airad fazaSia?

1) airi gaxsnis Semdeg myar mdgomareobaSi gadadis;

2) airis kristalluri mesris daSHis energia mcirea,

3) alris gaxsna ar saWiroebs energiis daxarjgvas misi kristalluri
struqgturis destruqgciisaTvis; *

4) airis hidrataciis energia nullis tolia
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442. rome B ime mari Bis wya B Si gaxsnis Sedegad miRebu B i xsnaris temperatura
gamxsne B 1s sawyis temperaturaze nakBebia. sufTa gamxsneB Tan SedarebiT,
moimatebs Tu moik Bebs xsnaris duRi Bis temperatura?

1) yove B Tvis moik l ebs;

2) Tu mari b1 amorfullia, maSin moimatebs;

3) moimatebs mxo B od uiSviaTesi, araionuri tipis mari BebisaTvis;

4) yove 1 Tvis moimatebs. *

443. rome B ime mari Bis wyall Si gaxsnis Sedegad miRebu B 1 xsnaris temperatura
gamxsne B 1s sawyis temperaturaze nak Bebia. gamxsnel Tan SedarebiT, moimatebs
Tu moik Bebs xsnaris kristalizaciis temperatura?

1) yove B Tvis moik Bebs; *

2) Tu mari i anorfullia, maSin moimatebs;

3) moimatebs mxo B od uiSviaTesi, araionuri tipis mari BebisaTvis;

4) yove 1 Tvis moimatebs.

444, rome B ime mari Bis wyal Si gaxsnis Sedegad miRebu B 1 Xxsnaris temperatura
gamxsne B is sawyis temperaturaze nakBebia. ra SeiZBeba 1Tqvas marilis
kristaluri mesris daSHhis energiaze?

1) igi hidrataciis energiaze nak B ebia;

2) igl hidrataciis energiaze metia; *

3) igil hidrataciis energiis tolig;

4) misi kristalluri mesris daSHhis energia nullis tolia

445, qvemoT CamoTvEBilBTagan romell movBenas ukavSirdeba gamxsnelis
gadatana daball1 koncentraciis xsnaridan maRal i koncentraciis xsnarisaken
naxevradSeRwevadi membranis gavBiT?

1) xsnaris gajereba, 2) ganzaveba, 3) difuzia 4) osmosi *

446. qvemoT CamoTvBilBTagan romel movBenas ukavSirdeba gaxsnilli
nivTierebis gadatana maRall 1 koncentraciis xsnaridan daball1 koncentraciis
xsnarisaken?

1) xsnaris gajereba; 2) ganzaveba, 3) difuzia, * 4) osmosi.

447. mo Beku Buri kristalluri strugturis mgone myari nivTierebebis an susti
mo Beku BaTaSorisi bmebis mgone siTxeebis gaxsnis procesi egzoTermulia,
radgan:

1) | AHyr mesr. > AHsonv,
3) AH yrpesr. = 0; 4) AHgo gy, =0.

448. rogor icvleba enTallpia da entropia siTxeebSi myari da Txevadi
nivTierebebis gaxsnisas?

1) enTalpia SeiZleba Semcirdes an gaizardos, entropia mcirdeba;

2) enTallpia 1izrdeba, entropia izrdeba;

3) enTallpia SeiZleba Semcirdes an gaizardos, entropia izrdeba*

4) enTallpia SeiZleba Semcirdes an gaizardos, entropia ar icvlleba

449. rogor icvlleba enTallpia da entropia siTxeebSi airebis gaxsnisas?

1) enTalpia mcirdeba, entropia mcirdeba;*

2) enTallpia mcirdeba, entropia izrdeba;

3) enTallpia izrdeba, entropia mcirdeba;

4) enTallpia 1zrdeba, entropia izrdeba.

, 2) IAHkr.mesr.| < AHgo gy ¥
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450. CamoTv R i Bi mosazrebebidan romell ia araswori?

1) Termodinamikuri TvalsazrisiT gaxsna TviTmimdinare procesia;

2) xsnaris warmogmnis Termodinamikuri pirobaa gibsis energiis Semcireba;

3) elleqgtrolitTa xsnarebSi gamxsnelBi is nivTierebaa, romelBic meti
raodenobiT aris xsnarSi;*

4) Tu gaxsnis procesi endoTermu Bad mimdinareobs, TAS meti unda iyos AH-ze.
451, CamoTv R i Bi mosazrebebidan romell ia araswori?

1) airTa xsnadoba temperaturis gazrdiT izrdeba*

2) henris kanoni ar srulldeba, Tu gaxsnili airis moBekuBebi gamxsnell Tan
urTierTgmedebs;

3) henris kanonis gamov B inebaa kesonuri daavadeba;

4) henris kanoni mxo Bod ganzavebu B 1 xsnarebisaTvis aris samarT Biani.

452. seCenovis kanonis Tanaxmad, airTa xsnadoba siTxeebSi:

1) eleqtrolitebis damatebisas ar icvleba;

2) eleqtro B itebis damatebisas 1zrdeba;

3) elegtrol itebis damatebisas mcirdeba*

4) damokidebuli ar aris narevis saerTo wnevasa da sxva komponentebis
individua l obaze.

453.wya I s ar axasiaTebs:

1) MmaRa B 1 siThotevadoba, 2) aorTqglebis mcire siTho;*

3) mRali dieleqtrikulli SeRwevadoba; 4) polaroba

454. xsnari idealluria, Tu:

1) komponentebs Soris xorciell deba gimiuri urTierTgmedeba;

2) Serevisas gvaqvs siThuri efeqti;

3) komponentebs Soris arsebobs urTierTgmedebis Zallebi;

4) Serevisas ar icvleba jamuri mocu ll oba*

455. CamoTv il 1 01 mosazrebebidan romel 1a araswori?

1) ebulioskopuri da krioskopulli nudmivebis sidide damokidebullia
gaxsni b1 nivTierebis bunebaze;*

2) nivTierebis moBuri masis gamoTvBis meTods, gayinvis temperaturis
dawevis mniSvne B obis gansazRvriT, krioskopuri meTodi ewodeba;

3) sufTa gamxsnel Tan SedarebiT xsnaris duRilis temperaturis aweva da
gayinvis temperaturis daweva gaxsnilli nivTierebis moBaluri
koncentracis proporciulia;

4) ganzavebulli xsnarebisaTvis gamxsneBis najeri orTglis TFTardobiTi
Semcireba gaxsni bi nivTierebis moBuri willis tolia

456. qvemoT moyvani Bi1 debu Bebebidan rome B ia swori?

1) ebulioskopuri da krioskopulli mudmivebis sidide damokidebulia
gamxsne B is bunebaze;*

2) mudmivi temperaturis dros xsnaris zemoT gamxsneBis nageri orTqglis
wnevis FardobiTi daweva gaxsni B1 araaqro Badi nivTierebis masis tolig

3) sufTa gamxsnel Tan SedarebiT xsnaris duRilis temperaturis aweva da
gayinvis temperaturis daweva gaxsni B i nivTierebis masis proporciulia;

4) nivTierebis moBuri masis gamoTvlis meTods, gayinvis temperaturis
dawevis mniSvne B obis gansazRvriT, ebu B ioskopuri meTodi ewodeba.
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457. qvemoT moyvani Bi debu Bebebidan rome B ia araswori?

1) naxevradSeRwevadi membranis gavBiT gamxsneBis mo BekuBebis TavisTavad
difuzias osmosi ewodeba;

2) osmosuri wneva gamoiTvBleba FormuBiT: n=c(X)RT;

3) elegtrolitebisaTvis osmosuri wneva dakavSirebullia mis molur
koncentraciasTan difuziis koeFficientiT;*

4) ujredis drekadoba ganpirobebull ia osmosuri wneviT.

458. ramdenger aRemateba rkinis (111) gBoridis 1 molBi/0 koncentraciis
Xsnaris osmosuri wneva imave koncentraciis Saqris wyall Xxsnaris osmosur
wnevas?

1) 3-yer; 2) 4-jer;* 3) 2-jer; 3) erTnairia

459, ramdenjer aRemateba rkinis (111) sullfatis 1 moli/0l koncentraciis
Xsharis osmosuri wneva imave koncentraciis Sagris wyallxsnaris osmosur
wnevas?

1) 3-yer; 2) 4-yer; 3) 5-jer;* 3) erTnairia

460. ramdenger aRemateba kaBciumis nitratis 1 moli/0 koncentraciis
Xsnaris osmosuri wneva imave koncentraciis Saqris wyallxsnaris osmosur
wnevas?

1) 3-yJer;* 2) 4-yer; 3) 5-jer; 3) erTnairia

461. ramdenjer aRemateba alBuminis qloridis 1 moli/l koncentraciis
Xsnaris osmosuri wneva imave koncentraciis Saqris wyallxsnaris osmosur
wnevas?

1) 3-yer; 2) 4-jer;* 3) 5-per; 3) erTnairia

462. CamoTvili 01 Fagtorebidan romell zea damokidebu B 1 osmosuri wneva?

1) mocu B obis erTeu B Si gaxsni i nivTierebis masaze;

2) mocu B obis erTeu B Si gaxsni Bi nivTierebis nawi BakTa mocu ll obaze;

3) gaxsni Bi nivTierebis bunebaze;

4) temperaturazer*

463. qvemoT CamoTvBilBi nivTierebebis erTnairi moBuri koncentraciis
xsnarebis rome i1 gan B ageba Seesabameba osmosuri wnevis Semcirebas?

1) CHgCOOH - NaCl - C6H1206- C&C'z;

2) C6H1206 - CH3COOH - NaCl - CaC|2;

3) CaCl; - NaCl - CH3COOH - CgH120g,*

4) CaCl, - CH3COOH - CgH1206 — NaCl.

464. qvemoT CamoTvRiBi nivTierebebis erTnairi moBuri koncentraciis
xsnarebis rome i gan B ageba Seesabameba osmosuri wnevis gazrdas?

1) CH3COOH - NaCl - CsH 1205 - C&C'z;

2) C6H1206 - CH3COOH - NaCl - CaC|2;*

3) CaCl; - NaCl - CH3COOH - CgH120s,

4) CaCl, - CH3COOH - CgH1206 — NaCl.

465. xsnarebs ewodeba izotonuri, Tu maT aqvT:

1) gaxsni b1 nivTierebis erTnairi masuri wili;

2) erTnairi moBlaluri koncentracia;

3) gaxsni bi nivTierebis erTnairi moRuri willi;

4) erTnairi osmosuri wneva*
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466. CamoTv il i 01 mosazrebebidan romel ia araswori?

1) difuzia mimdinareobs maRal1 koncentraciidan daballi koncentraciis
mimarTu BebiT,;

2) TviTmimdinare difuzias maRalli koncentraciis xsnaridan daballi
koncentraciis xsnarSi, naxevradSeRwevadi membranis gavB 1T, osmosi ewodeba*
3) vant-hofis kanoni amyarebs damokidebu Bebas osmosur wnevasa da gaxsnili
nivTierebis mo Bur koncentracias Soris;

4) gamxsneBis najeri orTglis wnevis FardobiTi Semcireba araagroBadi
araeleqtrolitis xsnaris zedapirze gaxsnilli nivTierebis moBuri willis

tolia
467. vant-hoFis kanoni eleqtro B itebisaTvis Semdegnairad Caiwereba:
1) m1=c(X)RT; 2) m=mRT/My; 3) m=ImRT/Mv; 4) m=Iic(X)RT.*

468. CamoTvR 101 mosazrebebidan romell ia swori?

1) osmosuri wneva tolia im wnevisa, romell sac Segmnida gaxsni Bi nivTiereba,
Tu igi idealluri airis saxiT daikavebda xsnaris mocullobas imave
temperaturaze;*

2) Tu xsnari sisxBis mimarT hipertonulia, adgi i agvs hemo R izs;

3) araaqro Badi nivTierebis xsnaris zedapirze najeri orTqglis wneva metia,
vidre sufTa gamxsne b is zedapirze;

4) gamxsnelis najeri orTqglis TfardobiTi Semcireba araaqroBladi
araelleqgtrolitis xsnaris zedapirze gaxsnilli nivTierebis masuri wilis

tolia
469. protolituri TeoriiT wyalxsnarSi anfo B itebs miekuTvneba:
1) HCO3 ;* 2) HsPOs;,  3) SO~ 4) SO~ .

470. qvemoT CamoTvBili nawi Bakebidan: H,SO;, HCOOH, OH~, HPOs, HCOs,
wya B xsnarSi protolituri TeoriiT ramdenia anfFoRiti?

1)1, 2) 2;* 3) 3 4)0.

471, qvemoT dasaxelebuli ionebidan romells SeuZBia gamovides rogorc
brensted- Bouris FuZis, ise brensted-Bouris mJavas ro l S1?

1) HSO,; * 2) NH,"; 3)HsPOs,  4) 7.

472. brensted-Bouris Teoriis mixedviT, CamoTvRiBi nawi Bakebidan romeli
avllens erTdroullad rogorc mJavas, ise FuZis Tvisebebs?

1) HS; * 2) & 3) HCI; 4) H30".

473. brensted-Bouris Teoriis mixedviT, CamoTvRiBi nawi Bakebidan romeli
avllens erTdroullad rogorc mlavas, ise FuZis Tvisebebs?

1) H.S; 2) 3) HCl; 4) H,0.*

474, brensted-Bouris Teoriis mixedviT, CamoTvRiBi nawi Bakebidan romeli
avllens erTdroullad rogorc mlavas, ise FuZis Tvisebebs?

1) OH"; 2) & 3) HCO;5; * 4) H30".

475. brensted- Bouris Teoriis mixedviT, CanoTvliBi nawi Bakebidan romeli
avllens erTdroullad rogorc mJavas, ise fuZis Tvisebebs?

1) OH7; 2) HSO,; * 3) H.CO;3; 4) H;O".

476. qvemoT CamoTvHili nawiBakebidan: HSO,, CH3;COOH, OH  , H,PO,, HCI
wya B xsnarSi protolituri TeoriiT randenia anfFoRiti?
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) 1 2) 2; * 3 3 4) 4

477. qvemoT CamoTvBili nawiBakebidan: SO,, CHsCOO, OH , HPO,”, HS
wya B xsnarSi protolituri TeoriiT ramdenia anfFo Riti?

) 1 2) 2; * 3 3 4) 4

478. qvemoT CamoTvBili nawiBakebidan: HCOs;, H,O, OH3 HPOs>", NHs
wya B xsnarSi protoRituri TeorilT ramdenia mJava?

1) 1 2) 2; 3) 3 4) 4, *

479. qvemoT CamoTvEili nawiBakebidan: HSO,, CHsCOOH, OH , PO,*, HCI
wya B xsnarSi protoRlituri TeoriiT ramdenia mJava?

1) 1 2) 2; 3) 3 * 4) 4,

480. qvemoT CamoTvBiBi nawiBakebidan: HSO,, CH;COO, OH , H,PO,, HCI
wya B xsnarSi protoRituri TeoriiT ramdenia fuZe?

) 1 2) 2, 3) 3 4) 4, *

481. qvemoT CamoTvEili nawi Bakebidan: SO, CHsCOOH, OHs* , H,PO;, NHs
wya B xsnarSi protolituri TeoriiT ramdenia FuZze?

1) 1 2) 2 3 3 * 4) 4.

482. brensted-Bouris Teoriis mixedviT, ras warmoadgens gogirdmJavaSi
gaxsni B 1 ZmarmJava?

1) mJavas 2) FuZes * 3) anfolits 4) marills

483. brensted-Bouris Teoriis mixedviT, ras warmoadgens Txevad amiakSi
gaxsni B 1 ZmarmJava?

1) mJavas * 2) Fules 3) anfolits 4) marills

484. brensted-Bouris Teoriis mixedviT, koncentrirebull gogirdmlavaSi ra
warmoadgens gogirdmJavas SeuR Bebull fuZes?

1) H3SO4" 2) H,SO, 3) HSO, * 4) SO4

485. brensted-Bouris Teoriis mixedviT, koncentrirebull gogirdmlavaSi ra
warmoadgens gogirdmJavas SeuR Bebu l mJavas?

1) H3SO4" * 2) H,SO, 3) HSO, 4) SO,

486. brensted-Bouris Teoriis mixedviT, ras warmoadgens hidrokarbonat-ioni
wya B S1?

1) mJavas 2) FulZes 3) anfolits * 4) marills

487. brensted-Bouris Teoriis mixedviT, qvemoTCamoTvRilTagan romeli
warmoadgens FuZes Txevad amiakSi?

1) NaOH 2) NaCl 3) NaNO3 4) NaNH, *

488. brensted-Bouris Teoriis mixedviT, ras warmoadgens Txevad amiakSi
gaxsni b1 natriumis tute?

1) mJavas 2) FulZes 3) anfolits 4) marills *

489. H,AsO4 -is SeuR Bebu 1 FuZea:

1) HsASOs, 2) HASO,; 3) HASO.*  4) AsO,™;

490. H,PO4 -1s SeuR Bebu 1 FuZea:

1) HsPOs, 2) HPO4; 3) HPO/*  4) PO~ ;

491, CamoTv i Bi nawi Bakebidan romel ia anionuri mJava?

1) OH™; 2) H,CO3; 3) HS * 4) NH,";

492. CamoTvRili ionebidan romell ia anionuri mJava?
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1) OH; 2) HoPO4 * 3) NH;"; 4) NH,-NHs";

493. CanoTvHRili 1onebidan romellia kationuri FuZe?

1) OH™; 2) HoPO4 3) NH4"; 4) NHx-NHz"*

494, CamoTvHRiBi naerTebidan romelia Ruisis mJava?

1) H3BOg; 2) BFs;* 3) NHs; 4) NaCI,

495. qvemoT moyvani B i1 nawi Bakebidan rome Bia Ruisis mJava?
l) Hzo; 2) F; 3) NHs; 4) BC|3.*

496. CanoTv R i Bi naerTebidan romelia Buisis mJava?

1) H3BOg; 2) A|C|3;* 3) NHs; 4) NaCI,

498. CamoTvli i naerTebidan romell ia areniusis mJava?
1) HsBO3*  2) BFs; 3) NHs;  4) NaCl;

499. CamoTv i li naerTebidan romell ia brenstedis mJava?
1) KsBOs; 2) BFs; 3) H3O*  4) NaCl;

500. CamoTv R i ki naerTebidan rome Bia Buisis Fuze?

1) H3BO3; 2) BF3; 3) NHs; *  4) NaCl;

501. CamoTv R i ki naerTebidan rome B ia brenstedis fuzZe?
1) H3BOs3; 2) BF3; 3) NHs; *  4) NaCl;

502. xisti mJavaa:

1) Mg®* 2) Ag'; 3) P, 3) B&".
503. xisti FuZea:
1) SO~ 2)17; 3) NHgz;* 4) PH3

504. ra axasiaTebs rbi 1 TfuZeebs?

1) donorull'i atomebis mcire zomebi; 2) maRalli poBaroba;

3) mRalli elegqtrouaryofiToba; 4) maRalli po Barizebadoba*
505. ra axasiaTebs rbi 0l mJavebs?

1) agceptorulli atomebis mcire zomebi;

2) aqceptorulli atomebis maRalli e BeqtrouaryofiToba;

3) agceptorull i atomebis maRall 1 Jangvis xarisxi;

4) maRall1 po Barizebadoba*

506. ra axasiaTebs xist FfuZeebs?

1) donorull'i atomebis mcire zomebi;*

2) maRalli1 eleqtrouaryofiToba;

3) mRalli polaroba; 4 maRall i po Rarizebadoba.

507. ra axasiaTebs xist mJavebs?

1) agceptorull i atomebis mcire zomebi;*

2) aqceptorulli atomebis daballi e BeqtrouaryofiToba;

3) agceptorulli atomebis daball i Jangvis xarisxi;

4) maRall 1 po Barizebadoba.

508. H" aris:

1) xisti mJava;* 2) rbi 01 mJava; 3) xisti FuZe; 4) rbilli FuZe
509. H aris:

1) xisti mJava; 2) rbi 01 mJava;, 3) xisti FuZe; 4) rbili FfuZe*
510. OH™ aris:

1) xisti mJava; 2) rbili mJava;, 3) xisti FuZe* 4) rbilli fuZe
511, Tu [H"]=10° moB/NW, [OH] ionTa koncentracia toli igneba:
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1) 10 2)107; 3) 10 4) 1072,
512. Tu [H']=102 mol/H, [OH] ionTa koncentracia tolli igneba:

)10 2107 3)10 %+  4) 107,

513. Tu [OH]=10° mo /0, [H'] ionTa koncentracia toli igneba:
110 2)107; 3)10%% 4) 10°°*

514. Tu [OH]=10"* mo B/0, [H'] ionTa koncentracia toli igneba:
1) 10 2)107; 3)10%  4) 103

515. Tu [OH]=10" mo B/l [H'] ionTa koncentracia toli igneba:
1) 10 2)107; 3)103* 41073

516. xsnars aqvs ZBieri tute reaqcia Tu misi pH aris:

1) 12,4* 2) 7,9; 3) 6,2 4) 1,7.

517. xsnars aqvs ZBieri mJava reagcia Tu misi pH aris:

1) 11,2 2) 7,3 3) 6,5 4) 1,0*

518. xshars aqvs susti tute reaqcia Tu misi pH aris:

1) 11,2 2) 74 3) 6,9; 4) 1,1

519. xsnars aqvs susti mJava reaqcia Tu misi pH aris:

1) 11,2 2) 7,3 3) 6,8* 4) 1,4.

520. Tu xsnaris pH=4, misi pOH tol1i igneba:

1) 10;* 2) 11, 3) 6; 4) 4.

521. Tu pH=5, OH™ 1ionTa koncentracia toli igneba
1ot 210% 3)10°; 4) 107
522. Tu pH=2, OH ionTa koncentracia tol1i igneba:

1) 1071, 2) 107; 3) 10712* 4) 102
523. Tu pH=11, [OHT] 1onTa koncentracia toli igneba:
1) 107, 2) 1073* 3) 1074 4) 10710,

524. Seuries toli moculobis A xsnari, romelBSic [H]=210* mol/N da B
xsnari, rome B Sic [H]=2.10® moli/l. miRebuli xsnaris pH tolia

1) 4* 2) 8; 3) 12 4) 6.

525. CamoTvR 101 bioBogiuri siTxeebidan romBis pH aris yvelaze daballi?
1) pankreatu i wveni; 2) kuWis wveni;*

3) wrilli nawBavis wveni; 4) zurgis tvinis siTxe.

526. henderson-hase Bbaxis gantolebis mixedviT, SeiniSneba Semdegi
kanonzomiereba:

1) mJava miT sustia, rac metia SeuRBebulli FuZisa da aradisocirebulli
mJavas wonasworu Bi koncentraciebis fardoba;

2) mJava miT ZNieria, rac metia SeuRBebulli FfuZisa da aradisocirebulli
mJavas wonasworu 1 koncentraciebis fardoba; *

3) mJava miT ZBieria, rac metia mJavas sawyisi koncentracia;

4) mJava miT ZR1ieria, rac ufro nakBebia mJavas sawyisi koncentracia

527. henderson-hase Bbaxis gantoBebis  mixedviT, SeiniSneba  Semdegi
kanonzomiereba:

1) susti mJavas SeuR Bebu i FuZe aseve sustig,;

2) susti mJavas SeuRBebulli FuZe Zhieri Fulea, *
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3) Zhieri mJavas SeuR Bebuli FuZe aseve ZHierig;

4) rac ufro nella disocirdeba mJava, miT ufro daball ia pH.

528. qvemoT CamoTvHlillTagan, romelBi daskvna ar gamomdinareobs henderson-
hase B baxis ganto Bebidan?

1) rac nak Bebia mJavas disociaciis konstanta, miT ZBieria mJava, *

2) mJavas naxevardisociaciisas, pKsz=pH;

3) Zhieri mJavas SeuR Bebulli FuZe sustia;

4) rac metia mJavas disociaciis konstanta, miT ZBieria mJava.

529. qvemoT CamoTv R il Tagan romelBi mariBis ekvivalentobis ricxvi emTxveva
rkina(ll)-is ogsidis ekvivalentobis ricxvs?

1) FeN; 2) FeS;; 3) FeS, * 4) FePO.,.

530. gvemoT CamoTvRiBTagan romeli mari Bis ekvivallentobis ricxvi emTxveva
grom(lll)-is ogsidis ekvivalBentobis ricxvis naxevars?

1) CrSs; 2) Cr(PO3)s; * 3) KoCr2O7;  4) CrSO..

531. qvemoT CamoTv R il Tagan romeli mariBis ekvivalentobis ricxvi emTxveva
magniumis ogsidis ekvivalentobis ricxvs?

1) CrN;  2) FeS;; 3) AlLS;; 4) FeSO,. *

532. qvemoT CamoTvHl il Tagan romelBi ogsidis ekvivalentobis ricxvi emTxveva
rkina(ll)-is gRoridis ekvivallentobis ricxvs?

1) Al20s;  2) FesO4; 3) Cr0s;  4) AgeO. *

533.CamoTvl il Tagan rome i1 mari Bis ekvivalentobis ricxvi aRemateba xuTs?

1)FeN; 2)FeS;  3) FexSOu)s; *  4) FePOs.

534.CamoTv il i B Tagan rome i ogsidis ekvivallentobis ricxvia equsze nak Bebi?
l) A|203; 2) F%O4; 3) Cr203; 4) MgO *

535.CamoTvli B Tagan rome i ogsidis ekvivalentobis ricxvi aRemateba eqvss?

1) AlLOs;  2)FesOg4 * 3) Cr0Oz  4) MO.

536.CamoTv il i B Tagan romeli naerTis ekvivalentobis ricxvia umciresi?

1) Al,Os; 2) FesOs, 3) N2O; * 4) SO..

537.CamoTvili 0 Tagan rome i1 naerTis ekvivallentobis ricxvia udidesi?

1) A|203; 2) MnzOy; * 3) NO; 4) SO..

538.CamoTvliBTagan romeli naerTis ekvivallentobis ricxvia udidesi?

1) A|203; 2) Mn304; 3) N205; * 4) SOz.

539. qvemoT CamoTvE il Tagan romeli naerTis ekvivalentobis ricxvi emTxveva
grom(lll)-is ogsidis ekvivaBentobis ricxvs?

1 FeS,; 2)CrPOz; 3) NOy;  4) SOs. *

540. CamoTv i 0 Tagan, rome B gamxne B Si ixsneba pentani ukeT?

1) CchOOH, 2) C6H5CHO; 3) C6H12; * 4) Hzo.

541. CamoTv i B Tagan, rome B gamxne B Si ixsneba amiaki ukeT?

1) CH3COOH; * 2) CgHsCHs; 3) CeH1z; 4) PH.
542. CamoTv il i 0 Tagan, romel gamxne B Si ixsneba hegsani uaresad?
1) CH3COOH; * 2) CgHsCH3;,  3) CeHuy; 4) PHs.

543.CamoTv 1 0 Tagan, rome B gamxne B Si ixsneba amiaki uaresad?
1) CH3COOH; 2) C¢HsCOOH; 3) CgHio; * 4) H,0.

544, buferu 1 sistemebis komponentebi ar SeiZleba i1yos?

1) susti mJava da misi anioni;
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2) susti FuZe da misi kationi;

3) susti fuZe da misi anioni;*

4) amfFo B itebis i1onebi an mo B eku Bebi.

545, buferull i sistemebis komponentebi ar SeiZleba iyos?

1) Zhieri mJava da misi anioni;*

2) susti mJava da misi anioni;

3) susti fuZe da misi kationi;

4) amfo B itebis 1onebi an mo Beku Bebi.

546. proto B izur reaqciebs ar miekuTvneba:

1) neitrall izaciis reaqciebi;

2) eleqtronebis gadataniT mimdinare reaqciebi; *

3) buferull sistemebSi mimdinare reaqciebi;

4) sollvolizis (hidrolizis) reagciebi.

547. qvemoT CamoTvRili buferulli sistemebidan organizmSi ar gvxvdeba:

1) Fosfaturi; 2) acetaturi; *

3) ci Bovani bufert, 4) hidrokarbonatulli.

548. romeBi maxasiaTeb B is mudmivobas uzrunve Blyofs organizmSi buferuli
xsnarti:

1) osmosuri wnevis; B2) temperaturis;

3) hidrostatikuri wnevis; 4)pH-is*

549. mJava buferulli1 sistema ar aris:

1) acetaturi; 2) hidrokarbonatull i;

3) hidrofosfaturi; 4) amiakuri*

550. FuZe buferulli sistemaa

1) hidrokarbonatul'i; 2) hidrofosfaturi;

3) amiakuri* E 4) hemog B obinuri.

551. moyvani B'i debu Bebebidan romell ia araswori?

1) buferulli xsnari _ es aris xsnari, romelBic Seicavs misi ganzavebisas an
masze mcire raodenobiT ZBieri mJavis an tutis damatebisas pH-is mudmivi
mniSvne B obis SenarCunebis unaris mgone wonasworull proto B itur sistenmas;
2) protolituri buferulli xsnaris komponentebs warmoadgens eBlegqtronis
donori (Ruisis fuZe) da eleqtronis aqceptori (Buisis mJava)*

3) fuZe buferull sistemebs uwodeben xsnarebs, romBebic Seicavs sust FuZes
(protonis agceptori) da mis marils ZRier mJavasTan (protonis donori);

4) buferulli tevadoba ewodeba ZBieri mJavis an ZHBieri tutis moli-
ekvivaBentebis ricxvs, romelic unda daematos 1 B buferull xsnars, raTa
misi pH erTi erTeulliT Seicvall os.

552. buferu i tevadoba damokidebu I ia:

1) xsnarSi komponentTa koncentraciaze*

2) xsnarSi komponentTa masaze;

3) xsnarSi komponentTa masur Tanafardobaze;

4) xsnarSi komponentTa mocu B obaze.

553. sisx Bis SratSi Tanafardoba (HCO3;/H,COs3) normaSi tollia:

1) 20:1;* 2) 1.20; 3) 41, 4) 1.4,
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554. fosfFaturi buferulli sistema (HPO,>/H,PO;) mogmedebs Fiziologiur
areebSi, rome B TaTvisac:

1) pH<6; 2) pH>9; 3) pH=9,3-11,3; 4) pH=6,2-8,2.*

555. hidrokarbonatull i buferuli sistema (HCO3/H,CO3)  mogmedebs
Fiziobogiur areebSi, rome B TaTvisac:

1) pH=8,2-10,2; 2) pH=5,4-7,4;* 3) pH=9,3-11,3; 4) pH=6,2-8,2.

556. buferull1 tevadoba miT didia

1) rac metia komponentTa masebi;

2) rac nak Bebia komponentTa koncentracia;

3) komponentebis koncentraciaTa fardoba rac ufro axBosaa erTTan; *

4) komponentebis koncentraciaTa TFfardoba rac ufro gansxvavebullia
erTisagan.

557. buferu i xsnaris ganzavebisas:

1) buFferulli tevadoba ar icvleba; 2) buferulli tevadoba mcirdeba;*

3) pH mcirdeba; 4) pH 1zrdeba.

558. FosFatur buferull sistemaSi (H.PO,/HPO) dihidrofosfat-ioni:

1) protonis donoria* 2) protonis agceptoria;

3) mJangavia; 4) aRmdgenia.

559. FosFatur buferull sistemaSi (H.PO,/HPO,)hidrofosfat-ioni:

1) protonis donoria; 2) protonis aqceptoria*

3) mJangavia,; 4) aRmdgenia.

560. hidrokarbonatull buferull sistemaSi (HCO;/H,COs) hidrokarbonat-ioni:
1) protonis donoria; 2) protonis aqceptoria*

3) mJangavia,; 4) aRmdgenia.

561. hidrokarbonatull buferull sistemaSi (HCO;/H,COz3) naxSirmJava:

1) protonis donoria* 2) protonis agceptoria;

3) mJangavia,; 4) aRmdgenia.

562. FuZe-mJavuri wonasworobis regu B ireba organizmSi ar xdeba:

1) Jangva-aRdgeniTi reaqciebiT;* 2) buferulli sistemebiT,;

3) Tirkme Bebis saSuallebiT; 4) Fill tvebis saSuallebiT.

563. ra sididis gamoTvla aris SeuZlebe B Hhenderson-hase I baxis ganto Bebis
safuzve l ze?

1) nebismieri mJavas pK, an FuZis pKp 2) xsnaris pH;

3) komponentebis Tanafardoba; 4) buferulli tevadoba*

564. rogorc mJangavi, ise aRmdgeni SeiZBeba iyos:

1) Mn; 2)TiClg; 3)Hy02;* 4)HCrO,4.

565. rogorc mJangavi, ise aRmdgeni SeiZ B eba iyos:

1) Zn; 2) FeSO4;* 3) NH3; 4) HNO;.

566. aRmdgeni ar SeiZleba iyos:

1) Fo;* 2)NH3; 3)MnSO,; 4) H0O,

567. ka B 1umis permanganatSi (KMnO,) manganumis Jangvis xarisxia

1) +5; 2) +6; 3) +7;* 4) +8.
568. ka B tumis manganatSi (K,MnO,) manganumis Jangvis xarisxia:
1) +5; 2) +6; * 3) +7; 4) +8.
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569. ka B 1umis digromatSi (K.Cr,0O7) gromis Jangvis xarisxia

1) +5; 2) +6;* 3) +7; 4) +8.
570. ka B tumis gromatSi (K.CrO,) gromis Jangvis xarisxia
1) +5; 2) +6;* 3) +7, 4) +8.

571. reaqcia Cl; + H,O — HCl + HCIO aris:

1) Sigamo Beku Buri Jangva-aRdgenis;

2) mo Beku BaTSorisi Jangva-aRdgenis;

3) disproporciis;*

4) es reaqcia ar aris Jangva-aRdgenis.

572. reaqcia 2P,0O3+ 6H,O —> PH3+ 3H3PO, aris:
1) Sigamo Beku Buri Jangva-aRdgenis;

2) mo Beku BaTSorisi Jangva-aRdgenis;

3) disproporciis; *

4) es reaqcia ar aris Jangva-aRdgenis.

573. reagcia NH4,NO, —N; + 2H,0 aris:

1) Sigamo B eku Buri Jangva-aRdgenis;*